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Şcolile de specializare 
postliceale în anul şcolar

1968 - 1 9 6 9
Se aduce la cunoştinţă celor interesaţi că, începînd 

cu anul şcolar 1968/1969, vor iuncţiona secţii serale in 
cadrul şcolilor de specializare postliceală. Pentru spe
cialităţile cu caracter economic-financiar şi administrativ 
vor funcţiona şi secţii fără frecvenţă.

La concursul de admitere pentru aceste forme de în
văţămînt se pot înscrie absolvenţi ai liceului de cultură 
generală (cu sau fără diplomă de bacalaureat) sau ai 
altor şcoli echivalente, care lucrează în domeniul spe
cialităţii în care doresc să se pregătească.

înscrierile pentru concursul de admitere se fac între 
20 septembrie şi 4 octombrie la sediul şcolilor de spe
cializare postliceală. Concursul de admitere se desfă
şoară între 5 şi 10 octombrie şi constă din aceleaşi 
probe ca la învăţămîntul de zi, publicate în îndrumă

torul pentru admiterea în şcolile de specializare post
liceală, care se găseşte de vînzare în librării sau poate 
fi consultat la şcolile respective.

înscrierea la concurs se face pe baza unei cereri în
soţite de următoarele acte: certificat de naştere (origi
nal şi o copie); actul de studii în original; certificat me
dical eliberat de circumscripţia medico-sanilară la care 
candidatul se află în evidenţă; dovadă de încadrare în 
muncă, cu precizarea meseriei sau funcţiei îndeplinite, 
eliberată de întreprinderea sau instituţia în care lu
crează candidatul.

Publicăm mai jos reţeaua şi profilul şcolilor de spe
cializare postliceală cu învăţămînt seral si fără frec
venţă.

Imperativ esenţial în noul an:

învăţăm întu l de partid 
la nivelul sarcinilor de azi 
ale construcţie i socialiste

N u peste mult timp, un, nou an 
în învăţăm întul de partid  va  cuprin
de, în diversele forme de studiu, zeci 
de mii de muncitori, ţărani sau in te 
lectuali. Reuşita va depinde, în ma
re măsură, de organizare, de judici
ozitatea alegerii formei de învăţă- 
mînt, de nivelul pregătirii lectorilor, 
ori propagandiştilor.

Ne-am adresat tovarăşului Marin 
Panait, directorul cabinetului de 
partid al Comitetului judeţean de 
partid cu rugăm intea de a ne da 
cîteva detalii privind măsurile care 
trebuie să ducă la o eficientă spo
rită — pe măsura dezideratelor de 
azi — a învăţăm întului de partid.

— Să plecăm de la cîteva con
cluzii privind anul trecut. Ce ne 
puteţi spune despre felul în care 
s-a desfăşurat învăţămîntul dc 
partid?

— In învăţăm întul de partid din 
anul 1967— 1968, în judeţul Sibiu 
şi-au desfăşurat activitatea nu mai 
puţin de 530 cursuri şi cercuri pen
tru  un num ăr de 17 forme de în- 
vătăm înt cuprinzînd peste 34 mii de 
cursanţi. Este ştiu t că în centrul p re
ocupărilor partidului nostru se află 
îndeplinirea sarcinilor economice la 
toţi indicatorii şi la un înalt nivel 
calitativ. De aceea s-a şi acordat o 
atenţie deosebită cunoaşterii tem ei
nice a politicii economice a parti
dului în toate unităţile productive. 
Secţiile de economie ale U niversită
ţii serale de marxism-leninism, şco
lile serale economice, secţiile eco

nomice ale şcolilor uzinale, cursu
rile de probleme economice ale în 
treprinderilor industriale au cuprins 
peste nouă mii de cursanţi. La baza 
studiului au stat documentele ple
narelor C.C. al P.C.R. din octombrie 
1967, m artie şi aprilie a.c., ale Con
ferinţei N aţionale şi altele. Au exis
tat, fireşte, şi alte forme de învă- 
ţămînt, răspunzînd cerinţelor diferi
telor categorii de cursanţi. Se poate 
aprecia că, în general, învăţăm întul 
de partid  din anul trecut s-a înscris 
pe o linie ascendentă faţă de anii 
precedenţi; a crescut vizibil in tere
sul membrilor de partid din judeţul 
nostru pentru o tem einică însuşire 
a problem elor ideologice şi politice, 
a crescut nivelul discuţiilor în ca
drul cercurilor, al organizaţiilor de 
bază, a crescut com bativitatea şi 
simţul răspunderii personale, parti
ciparea activă a mem brilor de par
tid la în treaga v iaţă politică a ţării, 
la realizarea sarcinilor economice, 
politice şi social-culturale.

— în  analiza învăţăm întului de 
partid pe care aţi făcut-o la sfâr
şitul anului aţi consem nat şi u- 
nele deficienţe. Care sini?

— Deşi mai bine organizat ca în 
anii precedenţi, învăţăm întul de par
tid din anul trecut a avut şi unele 
carenţe. De pildă, insuficienta preo
cupare pentru orgarţjzarea de cursuri 
şi cercuri privind educaţia moral-ce- 
tăţenească, acolo unde acestea se 
impuneau, a făcut ca în timpul anu
lui organele de partid să intervină

cu recomandări exprese ca să se în
fiinţeze asem enea forme de învăţă- 
mînt; nu în toate cazurile nivelul 
pregătirii propagandiştilor şi lectori
lor a fost in m ăsură să asigure des
făşurarea dezbaterilor şi expunerilor 
la nivelul cerut. M enţionez că nici 
organizaţiile de partid n-au informat 
cu regularitate pe propagandişti şi 
lectori despre realizările şi sarcinile 
economice ale întreprinderilor, nu 
i-au îndrum at şi controlat cu sufici
ent simţ de răspundere. Au fost şi 
situaţii cînd cursanţii din unele

(Continuare în pag. a 111-a)

Convorbire consem nată de 
VICTOR DOMţfA

Una din noile şcoli din oraşul 
Sibiu, ridicată în anii din urmă: 

Şcoala generală nr. 18.
Foto: FR. NUSS

Refeaua şi profilul şcolilor de specializare postliceală  —  în- 
văţăm înt de zi —  în cadrul cărora se  în fiin ţează se c ţ ii de 

învătăm înt seral în anul şcolar 1968-1969
JUDEŢUL ALBA
1. Şcoala de specializare postliceală 

pentru industria construcţiilor de 
maşini — Cugir, str. Victoriei nr. 10,

Maşini moderne de înaltă productivitate din secţia termoplast a întreprin
derii „Flamura roşie" din Sibiu. In dreapta imaginii, conveierul pentru 

transportul materialelor şi a produselor finite.

Întî|njri[e deputa.ţiIor- cu alegătorii

Sub semnul maturităţii
obşteşti

Lunile iulie şi august au prile
juit, prin interm ediul întîlnirilor din
tre  alegători şi deputaţi, largi dez
bateri asupra bunului mers al trebu
rilor obşteşti ale municipiului Sibiu. 
Cu această ocazie au fost trecute in 
revistă realizările locuitorilor urbei 
noastre şi, mai ales, ceea ce trebuie 
întreprins în viitor. Propunerile fă
cute de cetăţeni surprind cu mare 
acuitate sarcini şi obiective pentru 
toate sectoarele activităţii Consiliului 
popular — gospodărirea şi înfrumu
seţarea oraşului, perfecţionarea 
activităţii comerciale, probleme 
de învăţăm înt şi cultură, măsuri 
de ordin sanitar ş.a. Sintetizarea şi 
„cotarea" acestora, repartizarea lor 
pe resoarte asigură (excluzînd biro
cratismul) cea mai reală planificare 
a muncii administrativ-gospodăreşti 
în care se reflectă precis ceea ce este 
cu adevărat necesar. Am putea spu
ne, aşadar, că întîlnirile dintre ale
gători şi deputaţi, prin bogăţia con
ţinutului lor s-au desfăşurat sub 
semnul unei depline maturităţi ob
şteşti, avînd ca trăsătură  definitorie

2 7 0 0 0  de ginduri
Chiar dacă — ţinînd cont de 

celebrul aforism al lui Hipocra- 
te  — fac din cum pătare chezăşia 
vieţii lor, din întîm plare oame
nii se mai îmbolnăvesc şi sínt 
obligaţi să apeleze la urmaşii 
părintelui medicinei. E in tere
sant să-i urm ăreşti pe suferinzi 
mergînd sau venind de la poli
clinică. Dacă în  momentul ple
cării spre medic — din cauza ■ 
durerii poate — faţa şi privirile 
oamenilor sín t încărcate de tea 
mă şi îngrijorare, la întoarcere, 
în m ajoritatea cazurilor, ochii lor 
sínt înseninaţi de puterea speran
ţei. De unde această miraculoasă 
schimbare în  fizionomie? De la 
medic. De la omul îm brăcat în  
alb, de la semenii aceştia cu o 
menire atît de nobilă . . .

Să aline durerile
Cel mai clar se poate vedea 

acest lucru la policlinica stoma
tologică. O admirabilă instituţie, 
dotată cu to t ce avem mai mo
dern în ale aparaturii din dome
niul stomatologiei. Am urm ărit 
timp de o o ră  pacienţii care ve- 
neau^ şi plecau de aici. Dacă la 
sosire aveau privirile negre, la 
plecare, m ajoritatea lor erau li
niştiţi Şi veseli, dovadă că la  
policlinica stomatologică din Si
biu există nu num ai cabinete 
bine înzestrate, ci şi (acest lucru 
e cel mai im portant) medici 
pricepuţi şi excelent pregătiţi în 
alinarea durerilor. Şi fac acest 
lucru cu o plăcere demnă de 
laudă.

O bserv ureînd pe scările poli
clinicii o mamă cu o fetiţă care

se ţinea cu mînuţa de obrazul 
sting şi plîngea. După ce au 
aştep tat cîteva minute în faţa 
cabinetului cu nr. 23, mama şi 
odrasla au in trat înăuntru. Le-am 
u rm a t. . .  Fetiţa mai plîngea în
că şi la vederea aparaturii m e
dicale lacrim ile parcă dădeau nă
vală.

— Te doare Gabriela? — a 
întrebat-o, precum mama, sora 
A na K aunert — ducînd copilul 
spre fotoliul dentar. La vederea 
aparatului dentar ochii G abrielei 
nu mai plîngeau. Erau speriaţi 
aidoma puiului de căprioară, la 
auzul zgomotului.

— N u-ţi fie team ă Gabriela — 
s-a adresat fetitei cu o voce 
părin tească medicul loan Stanică. 
N-o să te doară deloc. Dinţişorii 
tăi sín t de lapte . . .

Şi provocînd voit,^ prin vorbe 
şi zîm bet o inducţie negativă, cu 
cleştele, m îna lui sigură a extras 
incisivul cu pricina.

•— Ei, vezi că nu te-a durut?
Ochii puiului de om s-au um 

plut iarăşi de lacrimi, dar nu 
mai erau lacrim ile durerii, erau 
ale recunoştinţei . . .

— Lucrez în  policlinică de la 
1 iulie, cînd s-a deschis. In me
serie de 18 ani — ne m ărturi
seşte medicul şef, loan Stanică. 
Instituţia noastră dispune de 11 
cabinete dentare. Aici se fac tra 
tam ente conservative, proteice şi 
chirurgicale. Avem un cabinet de 
urgenţă care funcţionează dimi
neaţa, după amiază şi toată 
noaptea. Există un cabinet de 
radiologie, o sală de operaţie, 
unde vor fi efectuate tratam en
tele  chirurgicale necesare şi la

care vor fi antrenaţi toţi me
dicii. Aici vin zilnic 350 pacienţi. 
A ceştia sínt program aţi. Să nu 
mai vorbim de urgenţe . . .  Do
rinţa noastră, a tu turor medici
lor de aici, e ca oamenii să 
meargă acasă mulţumiţi . . .

Lucrează foarte bine
Că cele spuse de medicul loan 

Stanică sínt adevărate nev-am 
convins la faţa locului. Unui nu
măr de pacienţi care aşteptau in 
faţa cabinetelor dentare le-am 
adresat urm ătoarea întrebare: de 
ce te duci la tratam ent neapărat 
la medicul acesta? Toţi ne-au dat 
un singur răspuns: lucrează ex
celent. Şi fie că a fost vorba de 
medicii V aleria Bălut, V iorel Ro
man, Rodica. Demian, fie de 
Lucia Palade şi Iosif Simion, 
oamenii ne-au spus despre ei 
numai cuvinte de laudă. A dău
gaţi la aceasta dorinţa pacienţi
lor de a mulţumi surorilor Maria 
Năstăsoiu, Ibolya Totorcea, 
M aria Tănase şi Florica Fleşeru 
pentru răbdarea şi omenescul de 
care dau dovadă şi vă veţi da 
seama de utilitatea acestei insti
tuţii. Şi amintindu-mi de numă
rul mare de pacienţi (peste 350) 
care zilnic pleacă de aici cu du
rerile alinate, mă gîndesc: dacă 
de la 1 iulie medicii de aici 
au primit peste 27 000 ginduri 
de mulţumire, cile vor primi de 
aici înainte? Şi cu siguranţă că 
gîndurile de mulţumire merg mai 
departe, spre zămislitorii acestei 
orînduiri care acordă atîta aten
ţie bunăstării omului.

ALEXANDRU GRAD

responsabilitatea faţă de „aspectul" 
social al municipiului.

în  cele ce urmează vom structura 
, pe com partim ente, principalele pro

bleme revelate în respectivele adu
nări cetăţeneşti.

Edilitar-gospo-
dăreştî

Străzile unei localităţi, prin felul 
în care se înfăţişează trecătorului, 
vorbesc despre priceperea şi calită
ţile gospodarilor, investiţi cu răs
punderea întreţinerii şi înfrum useţă
rii lor. M ateria care notează, pe a- 
ceastă linie, gradul de civilizaţie 
e s te . . .  asfaltul, iar bunul gust — 
pomii, florile şi gazonul. Nu este ca
zul, credem, să dăm o statistică a 
tonelor de pietriş, m etrilor cubi de 
ciment, suprafeţelor de asfalt şi ga
zon, num ărului de pomi plantaţi, care 
anul acesta au sporit „paleta edilita
ră" a oraşului. M enţionăm doar fap
tul că multe din realizări se datoresc 
iniţiativei colective, hărniciei cetă
ţenilor, obiectivării sutelor de mii de 
ore muncă voluntară. Mai sínt totuşi- 
multe, foarte multe de făcut. V e
chiul nostru burg nu mai încape în 
costumul său medieval. Necesităţile 
contem porane îi impun „ambiţii" de 
alte dim ensiuni decit m odestele p re
tenţii de pînă ieri-alaltăieri. M oder
nizarea drumurilor rutiere, înfiinţa
rea mai multor locuri pentru garare'a 
autovehiculelor constituie în prezent 
o problemă acută. Intensitatea circu
laţiei reclamă (şi cetăţenii propun) 
construirea unor pasarele peste calea 
ferată în punctele Gara Mică, Lu- 
peni, Ştefan cel Mare. Extinderea 
conductelor de apă şi canalizare 
pe o serie de străzi „de la margine" 
(la m arginea preocupărilor) a căror 
listă ar ocupa prea mult loc. In opti
ca edililor periferia nu trebuie să mai

apară ca un apendice de a cărui exis
tenţă se ia la cunoştinţă o dată pe 
an (prin dările de seamă ale deputa
ţilor). F intînile publice din suburbia 
G îişteriţa nu toate au apă potabilă-' 
(ba chiar destul de puţine). Acest fapt 
creează o situaţie destul de neplăcu
tă locuitorilor de aici şi mai ales 
copiilor de şcoală care, neavînd în 
cotro, alături de cărţi şi caiete, in 
ghiozdane mai cară şi „plosca", Tot 
guşteritenii cer, şi pe bună dreptate, 
m utarea crescătoriei de porci în a- 
fara „aşezării", aceasta fiind sursa 
unui aer pestilenţiat. (Arătăm în pa
ranteză că o cerinţă de igienă recla
mă ca fermele zootehnice să fie la o 
distanţă de cel puţin 500 m faţă de 
sat sau oraş). -

Notabilă mi se pare şi propunerea 
locatarilor blocurilor de la aeroport 
In legătură cu introducerea încălzirii 
centrale în respectivele imobile.

Cele arătate  sínt doar cîteva din 
m ultiplele propuneri făcute de către 
cetăţeni pe linia edilitar-gospodă- 
rească.

Comerciale
Populaţia Sibiului, In plină creş

tere  numerică, îşi afirmă puternic ce
rinţele de tot felul. Cunoaşterea şi 
satisfacerea acestora constituie obiec
tivul num ărul unu al organelor de 
resort. Ca formă de modernizare a 
comerţului, diversificarea, chiar dacă 
mai are multe puncte nevralgice, se 
înscrie totuşi într-o curbă ascenden
tă. Aprovizionarea şi desfacerea n-a 
in trat încă în ritmul cerut, însă şi 
aici se fac .eforturi susţinute pentru 
„m ăturarea" birocratism ului şi iner
ţiei. Deservirea deşi cu poticniri se 
apropie (poate prea încet) de 
treapta pretenţiilor. Toată lumea ştie

(Continuare în pag. a IlI-a) 
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Ministerul Industriei Construcţiilor 
de Maşini.

— tehnician proiectant pentru in
dustria construcţiilor de maşini şi a

prelucrării metalelor,-
— tehnician pentru construcţii de 

maşini.

JUDEŢUL ARAD

2. Şcoala de specializare postliceală 
pentru industria construcţiilor de 
maşini Arad, str. Armata Poporului 
nr. 31 A, Ministerul Industriei Con
strucţiilor de Maşini.

— tehnician pentru construcţii de 
maşini.

3. Şcoala de specializare postliceală 
pentru comerţ Arad, Piaţa George 
Enescu nr. 2, Ministerul Comerţului 
Interior.

— contabil pentru comerţ;
— merceolog pentru produse ali

mentare şi alim entaţie publică;
— merceolog pentru produse indus

triale.

JUDEŢUL ARGEŞ
4. Şcoala de specializare postliceală 

pentru industria construcţiilor de ma
şini Cîmpulung Muscel, str. Negru 
Vodă nr. 131, Ministerul Industriei 
Construcţiilor de Maşini.

— tehnician proiectant pentru in
dustria construcţiilor de maşini;

(Continuare în pag. a lll-a)

Citi|i în pagina a ll-a:
Rubricile „Coloana diver
selor” şi „Azi... Azi... Azi...” 
Scurte relatări de la princi
palele manifestări sportive.

Adeziune deplină la prin
cipiile politicii externe a 
partidului şi guvernului

In terese le  n o a s tr e
Simt o nesfîrşită bucurie atunci 

cînd văd cu cită dragoste cetăţenii 
patriei, români, germani, maghiari şi 
de alte naţionalităţi înconjoară par
tidul şi conducătorii săi. Sínt fericită 
cînd văd că fiecare hotărîre, fiecare 
acţiune întreprinsă de conducerea 
ţării oglindeşte sentim entele şi gîn
durile noastre ale tuturor.

Adeziunea unanim ă a întregului 
popor faţă de politica partidului îşi 
are rădăcinile în justeţea ei deplină, 
în caracterul ei marxist-leninist. 
Profund patriotic şi în acelaşi timp 
anim at de responsabilitatea interna- 
tionalistă, partidul a reuşit să creeze 
o legătură armonioasă, principială 
in tre programul intern, de rezolvare 
a intereselor vitale ale naţiunii ro 
mâne, şi preocuparea sa neabătută 
pentru în tărirea unităţii ţărilor so
cialiste a întregii mişcări comuniste 
şi muncitoreşti. Principiile care re
prezintă piatra unghiulară a poziţiei 
României în viaţa politică in ternaţio
nală, reafirm area cu tărie în decla
raţia adoptată la 22 august de către

M area A dunare N aţională, în cuvîn- 
tările rostite de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi de alţi conducători de 
partid şi de stat, reprezintă în  cel 
mai înalt grad interesele colaborării 
între popoare în scopul înaintării lor 
pe drumul progresului. Sínt convin
să că istoria contem porană îşi va 
scrie paginile cu lumina în treţinută 
perm anent de raţiunea m ultelor mi
lioane de oameni dornici să înalţe, 
pe tem elia prezentului, un viitor mai 
luminos, mai uman, mai fericit.

Partidul nostru militează tocmai 
pentru asem enea idealuri şi de a- 
ceea ader din toată inima la progra
mul său politic, acesta fiind pătruns 
de grijă părintească faţă de destinele 
noastre şi ale generaţiilor viitoare.

îmi exprim şi pe această cale ho
tărârea fermă de a-mi alătura stră 
duinţele efortului întregului popor 
român pentru înfăptuirea plenară a 
înţeleptei sale politici.

Dr. AURELIA PLIU
preşedinta comitetului sindicatului 

de la Spitalul unificat C.F.R. Sibiu

F erm ita tea  gîndului 
şi faptelor n o a s tr e

Ramă de bobine a noului urzitor secţionai de la fabrica de tricotaje 
.Drapelul roşu" Sibiu.

Ca un şuvoi nestăvilit, milioane de 
voci de pe păm intul rom ânesc îşi ma
nifestă în aceste zile, deplina încrede
re în drumul creionat de hotărîrile 
partidului. Doresc să-mi alătur gîn- 
dul milioanelor de concetăţeni care, 
intr-un fel sau altul, îşi arată hotă- 
rîrea  nestrăm utată de-a munci în 
aşa fel îneît să susţinem, prin forţa 
faptei, politica în ţeleaptă a partidu
lui şi statului nostru. Am urmărit, cu 
interesul omului convins că tot ce 
scrie acolo reprezintă gîndurile lui 
cele mai intime, reafirm area explicită 
a principiilor de politică internă şi 
externă a partidului nostru. Am citit 
cu deplină aprobare docum entele de 
partid şi de stat, luările de poziţii 
ale conducătorilor noştri. In calita
tea  mea de inginer, de specialist, sínt 
pe deplin convins că ideile cuprinse 
în documentele de partid şi de stat dau

glas aspiraţiilor noastre, ale tu tu 
rora. Acesta este motivul esenţial 
pentru care voi munci mai mult, 
voi lupta cu toate puterile mele pen
tru transpunerea în viaţă a acestor 
idei. Nici un efort nu mi se va părea 
prea mare pentru a ratifica, prin 
faptă m uncitorească, acordul şi depli
na adeziune exprim ate aici.

A lături de toţi muncitorii, inginerii 
şi tehnicienii din întreprinderea noas
tră asigurăm partidul şi guvernul de 
hotărîrea noastră unanimă de a mun
ci cu spor mai mare pentru a contri
bui la transpunerea în practică a 
principiilor politicii partidului, pentru 
înflorirea scumpei noastre Românii 
socialiste.

ing. VLADIMIR PROŞAC 
şei serviciu producţie Iprofil 

.Republica* Sibiu
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Să-i fie de b in e !
Instrucţiunile M inisterului Sănă

tăţii cu p riv ire la tratam entul plă
gilor tetanigene prevăd cit se poa
te de clar faptul că serul antite- 
tanic trebuie adm inistrat tuturor 
persoanelor pînă la v îrsta de 60 
de ani. în cazul în  care bolnavul 
nu e vaccinat în antecedente, răs
punde pen tru  aceasta medicul din 
circum scripţia de care aparţine. 
Cu ocazia anchetei epidemiologice 
a cazului de tetanos apărut în cir
cumscripţia sanitară M ercurea s-a 
constatat că medicul Boris Bîrcă 
n-a ţinut cont de H.C.M.-ul nr. 
541/1960, art. 3. Pentru aceasta, 
Sanepidul a propus am endarea lui 
cu 500 lei. Dacă nu e prea puţin 
să-i fie de bine şi d e . . .  învă
ţătură!

Din d r a g o ste ...
Pentru că o iubea prea mult, în 

vara anului trecu t V ictor V artic 
din Sibiu şi-a părăsit soţia. Şi tot 
din dragoste m ergea acasă săptă- 
mînal să se împace. Că îi mai 
adm inistra şi cîteva palme de mîn- 
gîiere — şi asta e adevărat. Şi 
tot aşa pen tru  împăcare, nu de 
mult, s-a dus iarăşi în  căminul so
ţiei sale şi a început s-o bată. 
Femeia a ieşit în stradă să ceară 
ajutor. Dar atletul soţ o prinde şi 
în timp ce o tîra  prin dreptul bu 
fetului Cibin, un lucrător de mi
liţie sare în  aju torul femeii. Vă- 
zînd că este oprit din clipele lui 
de fericire Vartic îl îm brînceşte 
şi pe acesta şi-l loveşte în faţa 
publicului ce se adunase ca la 
circ. A  comis astfel ultraj faţă de 
lucrătorul de miliţie. Credem că 
justiţia îşi va face datoria.

Numărul 13
Văzînd că de 15 zile cei de la 

serviciul salubrităţii din cadrul 
I.C.S.-ului, nu le-au ridicat lă
zile cu gunoi din curte, locatarii 
imobilului din strada Vopsitorilor 
nr. 13 s-au gîndit să facă o în
cercare. După ce şi-au astupat 
geamurile cu plase din sîrm ă şi 
după ce s-au umplut cele trei 
lăzi existente, au început să for
meze mormane mari de gunoi. Ce 
şi-au zis ei? Pe aceste grămezi 
se vor strînge multe muşte. M uş
tele acestea se vor transforma în 
bondari, iar bondarii vor face un 
zgomot neîn trerup t pînă ce bîzîi- 
tul lor va ajunge la urechile celor 
de la  salubritate. Dacă nici în 
acest fel, m arţi sau vineri, nu le 
va fi rid icat gunoiul din curte, lo
catarii cu pricina sínt hotărîţi să 
convoace bondarii, muştele care 
le in tră prin  bucătării şi să le spu
nă să se mute la I.C.S., iar dacă 
vor vedea pe feţele celor de la 
salubritate spaimă, să le spună că 
e de v ină num ărul 13.

S-a aprins 
benzina-n el
Lui V alentin  V aier Vitán ma- 

nipulant la  magazia I.C.S.M. Fă
găraş, lo tu l Sibiu, i s-a făcut sete 
dar n -avea bani. I-a venit o idee. 
Ce-ar fi dacă din sertarul maga
zinerului v a  lua cîteva bonuri de 
benzină? Zis şi făcut. A sustras 
bonuri în  valoare de 500 lei pe 
care le-a v îndut pe stradă la şo
feri. Şi culmea. Setea nu s-a cal
mat deşi a  băut toţi banii. S-a 
dus la  în treprindere (cum o fi 
in trat înăuntru?!) a spart sertarul 
m agazinerului şi a mai luat bo
nuri pen tru  încă 1 000 litri ben
zină. Şi pe  acestea le-a vîndut. 
Şi apoi ţine-te. Gu două m indre 
s-a deplasat la  V alea A urie şi a 
început să einte „Nu-mi pasă de 
lume şi ste le“. Dar benzina pe 
care a vîndut-o n-a fost de acord. 
A trim is ca solie un picur care a 
avut darul să aprindă ţuica din el. 
Şi la  vederea flăcării, organele în 
drept l-au prins. Pe drum el s-a 
gîndit: Să ştii dom'le că numai 
benzina e de vină! S-a aprins în 
mine! . ..

AL. SOMEŞAN

Imagini din ţară

Uzina chimică din Piteşti. V edere a liniei tehnologice de fabricaţie a negrului de fum.

Vizita unor sp e 
cia lişti in viticul
tură

Un grup de delegaţi din 25 de 
ţări, participanţi la Congresul 
internaţional al viei şi vinului 
care s-a desfăşurat la Bucureşti, 
au făcut în  zilele de 9 şi 10 sep
tem brie o vizită In judeţul Sibiu.

Ieri dim ineaţa oaspeţii au vi
zitat M uzeul Brukenthal şi au 
făcut un tu r al municipiului M e
diaş.

In timpul vizitei a fost de ase
menea, vizitată întreprinderea 
„Vinalcool", unde membrii 
grupului au făcut degustări din 
renum itele vinuri de Tîrnavă.

0 nouă librărie 
la Dumbrăveni
• In plin centru al oraşului Dum

brăveni au fost term inate lucră
rile de am enajare a unei noi li
brării. In aceste zile, librăria va 
fi dotată cu mobilierul necesar 
pentru a putea fi dată în folosinţă.

S P O R T
Volei

T urneu l in te rn a ţio n a l d e  la  S ibiu
Recent s-au încheiat şi ultimele 

partide din frumoasa competiţie or
ganizată de F.R.V. în Sibiu la care 
au participat cele mai bune echipe 
de juniori şi tinere t din Polonia, 
Ungaria şi România (cu două echi
pe de juniori, fete şi băieţi).

România A — Ungaria 
(4, —10, —12, 14, 5).

(m): 3—2

România A - r  Ungaria 
(—6, 7, —11, 10, 8).

(f): 3—2

Polonia — România B 
(9, 11, 10).

(m): 3—0

Polonia — România B 
(3, 4, 6).

(f): 3—0

In ultima zi a turneului partidele 
au fost în general spectaculoase, 
iar unele de o foarte bună calitate. 
Mult timp va dăinui în  mintea spec
tatorilor furtunoasa partidă dintre 
echipele de băieţi ale Poloniei şi 
României, care a avut o durată de 
peste 2 ore.

Tinerii noştri jucători,, cu toate 
că erau handicapaţi de vîrsta medie 
(Polonia 18,5 ani, România 17,2 ani) 
şi de rutina partenerilor de joc au 
opus o dîrză rezistenţă prin elanul 
şi dăruirea în joc, creînd astfel un 
adevărat spectacol voleibalistic.

Turneul sibian a dovedit că Ro
mânia are asigurate pentru următorii 
ani noi echipe de volei la băieţi, 
prin talentele pe care le posedă în 
prezent la juniori, la care se adaugă 
echipele de tineret, ce au obţinut 
rezultate frumoase la primele evo-

Handbal

In a doua etapă a campionatului 
divizionar B, form aţia feminină 
C.S.M.S. a evoluat pe terenul pro
priu. Dacă puţinii spectatori (150) au 
ţinut să fie m artorii evoluţiei local
nicelor, cei care n-au asistat la 
partidă nu pot regreta. G.S.M.S. a 
obţinut o victorie neconcludentă. 
Elevele din Petroşeni au jucat mai 
închegat, au folosit elemente ma
jore şi mingea le-a aparţinut majo
ritatea timpului. Lipsa unui portar şi 
rutina le-au dezavantajat. C.S.M.S. 
rămine îndatorată, poate mai puţin 
precizia lui Birthelmer, din multe 
puncte de vedere: lot restrîns şi 
puţin folosite rezervele, pase gre
şite, nervozitate şi neconvingere în 
joc. Rezultatul partidei C.S.M.S. — 
Şcoala sportivă Petroşeni 12—8 
(7_ 3 ). Realizatoarele victoriei:

Iuţii internaţionale — chiar în  acest 
an.

Dar iată rezultatul obţinut în par
tida dintre Polonia şi România A 
(juniori) 3—2 (—9, 11, —11, 13, 8).

In partida dintre Ungaria şi Ro
mânia B, prima echipă a obţinut 
victoria datorită m aturităţii în joc. 
O menţiune, echipa României are 
prin tinereţea ei (15, 16 ani) v îrsta 
medie cea mai tînără din competi
ţie. Rezultatul final Ungaria — Ro
mânia 3—0 (11, 6, 8).

Clasamentul final la turneul de 
băieţi: 1. Polonia, 2. România A, 3. 
Ungaria, 4. România B.

Partida dintre pretendentele la 
primul loc al turneului feminin, Po
lonia şi România A, a fost de sla
bă factură tehnică din partea gaz
delor, care au jucat cu prea mare 
crispare, comiţînd multe greşeli ele
m entare. Doar setul al 111-lea a do
vedit că echipa are calităţi, dar tre 
buie încă mult de muncit.

Rezultat final Polonia — România 
A 3—1 (2, 5, ‘-S , 7)!

O comportare meritorie a avut-o 
echipa B a ţării noastre, care cu 
toată vîrsta ei fragedă (15 ani) a 
pus de multe ori în grea situaţie 
pe oaspetele din Ungaria.

Rezultat final Ungaria — Româ
nia B 3—2 (10, —10, 8 —10, 2).

Clasament final fete: 1. Polonia, 
2. România A, 3 .Ungaria, 4, Ro
mânia B.

MIRCEA LUPUŢIU

Birthelmer (6), Brezaie (3), Comişel, 
Dragoş şi Crăciun. In nota jocului 
a condus A. M unleanu (Reşiţa).

EUG. MUNTEANU

Independenta Sibiu 
nu confirmă

Deşi amicală, partida dintre Inde
pendenţa Sibiu — A.S.A. Sibiu, 20— 
15 (9—8), n-a confirmat poziţia de 
lider a metalurgiştilor în campionatul 
judeţean care bate la uşă. Jocul pres
tat, fără orizont, lipsit de pregătire în 
ansamblu, cu concepţie limitată şi 
puţine individualităţi nu poate mul
ţumi pe nimeni, mai ales cînd ştiut 
este ţelul urm ărit de echipă: promo

varea în divizie. Deci pînă nu este 
prea tîrziu să fie luate măsurile de 
cuviinţă.

Joc la discreţia 
gazdelor

Partida dintre Metalul Copşa Mică 
şi Electroputere Craiova, desfăşurată

Fotbal

€. F. R asiştii a u
Inhibaţi psihic de înfrîngerile ante

rioare, C.F.R.-iştii au pătruns timizi 
la început, însă pe parcurs au de
venit îndrăzneţi şi . mai întreprinză
tori, reuşind să domine prima repri
ză şi finalul reprizei secunde, ratînd 
ocazii dintre cele mai clare. Dintre 
ele amintim cele avute de Creţu în 
min, 10 şi 21 şi Lupeanu min. 29, 
care, singur cu portarul, a tras peste 
poartă de la numai 5 m!

A rcurarii, pînă la acest joc lideri, 
au desfăşurat un joc atît în apă
rare cit şi în atac sub orice critică, 
iar atacanţii nu au reuşit să tragă- 
nipi un şut periculos în celf 9Q ipir 

.nute de Jo c . Singura ocazie a fost 
ra ta tă  dé Vlád ín min. 76, care a 
tras alături deşi poarta era goală.

Cu toate eforturile ambelor echipe 
tabela de marcaj a rămas rece: 0—0.

Dintre jucătorii rem arcaţi amintim 
pe Lazăr şi Panţuru de la C.F.R., Mă- 
tăcuţă şi Lutsch de la Elastic.

A arbitrat cu scăpări M atei Gheor- 
ghe (Mediaş).

G r e a v u : 4 go lu ri
Pe terenul C.F.R. componertţii e- 

chipei M etalurgica Sibiu au înregis
tra t scorul etapei învingînd cu 8—1 
fragila echipă Carpaţi Mîrşa. Sibienii 
au desfăşurat un joc spectaculos, cu 
predilecţie pe mingile date în adînci- 
me, iar atacanţii au tras din orice 
poziţie.

A părarea mîrşenilor a jucat slab, 
în frunte cu portarul Cojocaru, care 
a greşit flagrant, primind patru go
luri perfect parabile.

Cel mai eficace jucător s-a dovedit 
a fi Greavu, care a înscris nu mai 
puţin de 4 goluri (min. 40, 43, 49, şi 
68) urm at de Zolti (min. 7, 70) Cîrstea 
(min. 8) şi Neamţu (min. 83 autogol). 
Pentru Carpaţi a înscris Bîră min. 26.

A arbitrat fără greşeală Fina Gheza 
(Mediaş).

Progresul Agnita — Textila Me
diaş: 1—3 (0—3).

Unirea Tălmaciu — Record Mediaş 
1—2 (0—0).

Joc d e un  punct
După aspectul general al partidei 

dintre Sparta Mediaş şi Metalul I.M.

duminică la Copşa, a revenit gazdelor 
cit 27—13 (15—5), după un joc în 
care m etalurgiştii au dominat masiv, 
avînd tot timpul iniţiativa. Pentru 
M etalul au marcat: Stirner 8, Dăian 7, 
Schnell 6, Sivaşi 5 şi Rusu 1. A con
dus bine A lexandru Drăgoi (Timi
şoara).

d etro n a t lid e r u l
Sibiu: (2—1) s-a văzut clar in
tenţia oaspeţilor de a frîna jocul,

' de a ţine mingea la centru, fapt care 
a scăzut vizibil calitatea fotbalului. 
Dar intenţia metalurgiştilor sibieni 
de a obţine un punct a eşuat In 
repriza a doua cînd Lorintz înscrie 
dintr-o combinaţie frumoasă cu Borş, 
de la 16 metri, în min. 49. Sibienii 
egalează totuşi în min. 81 prin Fli- 
chiş, cu contribuţia arbitrului de cen
ter A lexandru Costea, care lasă faza 

„să continue la un fault evident. Gaz
dele realizează golul victoriei cu 
două minute înainte, de final prin 

. Boaru dintr-ţo minge de la distanţă.

Ca d o u ă  ech ip e  
de stră z i

La sfîrşitul partidei dintre Auto- 
mecanica Mediaş şi Independenţa Si
biu desfăşurată duminică la Mediaş 
şi încheiată cu victoria oaspeţilor 
(0—3) un suporter local făcea obser
vaţia că cele două echipe au jucat 
mai slab decit două echipe de străzi, 
şi că la aceasta şi-a adus o contri
buţie largă şi arbitrul sibian Ion 
Banciu. Intr-adevăr jocul s-a desfă
şurat dezlînat, fără nici un orizont. 
Localnicii domină autoritar crein- 
du-şi ocazii peste ocazii, ratînd chiar 
o lovitură de la 11 metri în minutul 
68 prin Rotaru. Independenţa înscrie 
în min. 15 printr-un şut de la 30 
metri, (Cherciu) printr-un contraatac 
fulgerător ln min. 52 (Lup) şi prin 
Văcaru.

Z. RlŞNOVEANU.

Clasamentul după trei etape:

1. Independenţa 3 3 0 0 8 -  2 6
2. Elastic 3 2 1 0 7— 2 5
3—4. Textila Mediaş 3 2 1 0 4— 1 5
3—4; Record 3 2 1 0 5 -  2 5
5. Metalurgica 3 2 0 1 14— 5 4
6. Carbosin C. Mică 3 2 0 1 7— 1 4
7. Unirea Tălmaciu 3 1 1 1 3— 2 3
8. Textila Cisnădie 3 1 0 2 11— 6 2
9—10. Sparta 3 1 0 2 2— 0 2
9—10. Metalul I.M.S. 3 1 0 2 6— 8 2
11. Carpaţi 3 1 0 2 5-14 2
12. C.F.R. 3 0 1 2 1 -  5 1
13 Automecanica 3 0 1 2 2— 7 1
14. Progresul Agnita 3 0 0 3 2-18 0

GH. TOPIRCEANU

C. S. M. S. a obţinut © victorie 
mai puţin concludentă

CAMPIONATUL JUDEŢEAN

Cadru din filmul „ŞAPTE OAMENI DE AUR".

CINEMA
SIBIU: PACEA: Şapte oameni de

aur (orele 9,00; 11,30; 13,00; 16,30; 
19,00; 21,00); VICTORIA: Moştenirea 
lui Achile (orele 9,00; 11,00; 13,30; 
16,00; 18,30, 21,00); TINERETULUI:
Fanteziştil (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Domnişoa
rele din Rochefort (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI: Servus V era (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: Cînd tu 
nu eşti (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Pentru cîţi- 
va dolari în  plus (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: El Dorado (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Sfîntul la pîndă (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Cum- 
bite (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÄI: Bomba de la ora 
10,10’ (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: înnourate trecă
toare (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Gioconda fără surîs (orele 17,00; 
19,00),

RADIO
Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 6,00; 

6,30; 9,00; 11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 
24,00; 1,00; 2,00 şi 4,00 (programul I);

I, 00 (programul II).

Radiojurnale: 7,00; 8,00; 13,00,
16,00; 19,00; 22,00 (programul I);
14,00; 17,00; 23,00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic. V ersuri de N. Labiş, 9,30 — 
Matineu literar, 15,15 — Meridiane. 
Aspecte culturale bulgare, 17,15 — 
Odă limbii române, 18,02 — Radio- 
simpozion, 20,05 — Ţării, inima şi 
versul. M ontaj de poezie contempo
rană; 22,30 — Moment poetic, Peisaj 
românesc (programul I), 10,30 —
Scriitorul Călin Gruia citeşte din vo
lumul său în  pregătire; 18,30 — Pa
gini antologice din creaţia scriitori
lor noştri. Emil Gîrleanu: „Povestiri" 
(programul II).

Muzică simfonică: 10,10; 11,25;
12,00; 15,05; 16,45; 18,20, 20,30 (pro
gramul I); 8,35; 9,00; 9,25; 10,55;
12,11; 13,00; 13,20; 14,08; 16,00; 17,50; 
19,40; 20,00; 22,30; 23,07 (progra
mul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 6,00; 
8,30; 9,05; 11,05; 13,20; 14,50; 15,30; 
19,30; 1,05—5,00 (programul I); 7,40;
II , 30; 12,26; 15,00; 16,15; 16,25; 18,50, 
23,52 (programul II).

Muzică populară:. 10,30; 12,30;
14,00; 16,20 (programul 1); 7,00; 8,00;

13,30; 15,48,- 17,15; 19,00 (progra
mul II).

TELEVIZIUNE
10,00—10,30 TV pentru specialiştii 

din industrie. Ciclul „Automa
tizarea”.

16.30 Fotbal: Rapid Bucureşti—
O.F.K. Beograd (Cupa oraşelor 
tîrguri).

18.15 Telecronica economică.
18,35 Curs de limba germ ană (relua

rea lecţiei a IX-a).
19,05 Club XX — emisiune pentru 

tineret.
19.30 Telejurnalul de seară.
19.50 Buletin meteorologic. Publici

tate.

20.00 Solişti de muzică populară: 
Victoria Darvai, Justina Bălu- 
ţeanu, Maria Crăciun, Pop Si- 
mion.

20.30 Noi descoperiri arheologice la 
Constanţa.

21.00 Avanpremieră.
21.15 Telecineniateca: Medalion 

Humphrey Bogart.
22.15 Divertisment muzical.
22.30 Telejurnalul de noapte.
22.50 închiderea emisiunii.

Uzina „Autoraecanica” Sibiu
angajează de urgenţă:

•  sudori electrici
Informaţii suplimentare se dau la serviciul personal al 

uzinei, telefon 15090

1. R. U. M. SIBIU
angajează de urgenţă:

— un instalator gaz, apă, canal.
—  un electrician

Uzina „E lastic44 
Sib iu

angajează
următorul personal:

•  maiştri lăcătuşi
•  maistru tratamente 

termice
•  şef depozit
•  merceolog
•  macaragii
•  lăcătuşi
•  forjóri

Trustul de alimenta
ţie publică locală 

Mediaş
angajează de urgenţă:

® şefi de unităţi
•  şefi sală
•  bucătari
•  cofetari
® carmanger;
•  barmani
•  ospătari

S p m C U L D E S H I D R R T R T  ÎN B0RCRNE SB PORTE
IlilŢR PENTRU 1 0  PREPRRRTE 

MIEL CU SPRNRC, SPRNRC CU UNT, PIURÉ DE SPRNRC, 
SPRNRC LH CUPTOR, SPRN RC  CU CIUPERCI L R  CUPTOR, 
OMLETR CU SPRNRC, SUPR DE SPRNRC, SPRNRCUL GRR-. 
TINRT, REŢETR FLORENTINES!RLTE REŢETE DE SPRNRC. ,

in d ic r ţ ii  d e  r e ţ e t e  p e n t r u  g ă t i t  s e  g ă s e s c  l r
FIBCRRE MRCRZIN DE LEGUME -FRUCTE DM CUPRINŞI] 

J U D E Ţ U L U I .

Ic o m c o o p  S ib iu
Piaţa Unirii nr. 4 

angajează:
•  primitori — distribuitori 

Informaţii se pot primi la sediul . întreprinderii,
camera 138

Fabrica de cărămizi „RECORD" Sibiu
angajează:

•  1 tehnician pentru serviciul transporturi
•  2 magazineri pentru serviciul desfacere

Informaţii suplimentare se primesc la biroul personal şi 
la telefonul 14560

I. I. S. „7 NOIEMBRIE" Sibiu
angajează muncitori calificaţi în meseriile: 

reglor,
lăcătuş mecanic, 
ajustor de categoria V—VII, 

pentru a fi specializaţi ca ajutori de maiştri tricoteri. 
Informaţii suplimentare se dau la serviciul personal din 

întreprindere.

întreprinderea agricolă de sfat 
„DEALUL OCNEI" SIBIU

cu sediul în Sibiu, str. Viile Sibiului nr. 1 angajează:
•  1 economist (contabil I) pentru postul de eco

nomist de fermă la punctul „Dealul Ocnei“ Sibiu
•  1 contabil I pentru postul de contabil cantină 

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute în HCM
nr. 328 din 1967 anexa IV. b.

Pierdut geantă roşie skay 8 septetubrie seara, sir. Lenin, colţ 1 Mai, avlnd 
acte personale, Höld. Telefonaţi 14165 Sibiu contra recompensă.

Renault 16 stare perfectă vînd. Informaţii Sibiu telefon 11073 orele 20—22.

Vînd sufragerie masivă ste jar stil Lengjel. A dresaţi Dumbrăveni str. Re
coltei 13

t
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Invăţămîntul de partid ia nivelul sarcinilor de azi 
ale construcţiei socialiste

La Uzinele textile Cisnădie

PrnHiipfia de PYnor

(Urmare din pag. I)

cercuri au dovedit o slabă informa
re  — or, studiul individual, activita
tea personală de informare consti
tuie elem entul esenţial al eficienţei 
învătăm întului de partid. M ulte 
cercuri nu şi-au epuizat tem atica 
propusă.

— In afara deficienţelor pe ca
re le-aţi m enţionat şi pentru  a 
căror eliminare, evident, se vor 
lua măsurile corespunzătoare, 
care sín t elem entele care au fost 
luate în  considerare la organiza
rea învăţăm întului din anul a- 
cesta?

Invăţăm întul de partid  din anul a- 
cesta trebuie să  pornească de la su
flul proaspăt, înnoitor care străbate 
documentele de partid  şi măsurile 
luate în toate domeniile de activi
tate, să abordeze mai tem einic pro
blemele actuale ale dezvoltării eco
nomiei, ştiinţei, ale vieţii social-po- 
litice, ale politicii in terne şi externe 
a partidului şi statului nostru. O a- 
tenţie deosebită va  trebui să se a- 
corde în  continuare problem elor eco
nomice, înarm ării m em brilor de par
tid şi a celorlalţi oameni ai muncii 
cu problemele actuale ale dezvoltă
rii economiei naţionale. Comitetele 
şi organizaţiile de partid  vor trebui 
să aibă în  vedere, atunci cînd în 
tocmesc tem aticile pentru diferitele 
forme de învătăm înt, ca acestea să 
răspundă nevoilor obiective ale co
lectivelor de muncă, ale cursanţilor, 
să se dezbată mai activ şi probleme 
de educaţie, care să dezvolte la co
munişti atitudinea înain tată faţă de 
muncă, faţă de proprietatea obşteas
că, faţă de legile statului şi regulile 
convieţuirii sociale, ale comportării 
in familie, în viaţa personală; să 
dezvolte opinia de masă îm potriva a- 
titudinilor înapoiate, spiritul de com
bativitate revoluţionară, grija pentru 
păstrarea secretului de partid şi de 
stat. In tem aticile form elor de stu 
diu cu diferite categorii de intelec
tuali trebuie să se prevadă dezba
teri pe probleme ale construcţiei so
cialiste, ale ştiinţei şi tehnicii, crea
ţiei artistice şi literare; trebuie asi
gurată o inform are a acestora cu 
preocupările partidului în diferite 
domenii de activitate, precum şi cu

privire la principalele aspecte ale 
luptei de idei pe plan internaţional 
în  filozofie, economie, istorie, ştiin
ţele naturii. Trebuie să se foloseas
că forme interesante, atractive, să 
se extindă dezbaterile teoretice, să 
fie încurajate discuţiile, prezentarea 
deschisă a părerilor, favorizarea u- 
nor largi schimburi şi confruntări 
de opinii, în spiritul ideologiei mar- 
xist-leniniste. Trebuie să se organi
zeze — la nivelul unităţilor — un 
număr mai redus de forme, iar di
versificarea învăţăm întului să se re 
alizeze mai ales tematic, în funcţie 
de cerinţele concrete ale cursanţilor.

Se recom andă ca organizarea învă
tăm întului de partid să se facă por
nind de la posibilităţile acoperirii ci
clurilor de conferinţe, cursurilor şi 
cercurilor cu lectori şi propagandişti 
bine pregătiţi, cu experienţă şi pa
siune în activitatea de propagandă.

— Puteţi face unele recom an
dări privind formele de învăţă- 
m înt pentru diferite categorii de 
oameni ai muncii?

Pentru membrii de partid care au 
o insuficientă pregătire politică şi 
culturală, sau îşi desfăşoară activi
ta tea  în condiţii de muncă ce nu 
perm it organizarea de cursuri, se vor 
crea cicluri de conferinţe. Tematica 
acestora, care va fi întocm ită de că
tre  organizaţiile de partid, va cu
prinde expuneri care să familiarizeze 
pe cursanţi cu problemele ideologi
ce, să scoată în evidenţă ideile de 
bază din diferite documente de par
tid, precum şi principalele acţiuni 
ale politicii interne şi externe a par
tidului şi guvernului. Ciclurile de 
conferinţe vor fi organizate la sate, 
pe şantierele de construcţii, în în 
treprinderile forestiere, în în treprin
derile agricole de stat şi în coope
rativele agricole de producţie. M e
toda de bază trebuie să fie răspun
surile la întrebările participanţilor, 
discuţia liberă, lăm urirea operativă 
a conţinutului documentelor de par
tid şi de stat. Vor trebui folosite 
mijloace intuitive; planşe, hărţi, dia- 
filme etc. Vor putea fi invitaţi să 
ţină expuneri lectori ai Cabinetului 
de partid, alţi activişti, membri ai 
com itetelor judeţean, municipal sau 
orăşenesc de partid.

Pentru acei membri de partid care

doresc să aprofundeze cunoştinţele 
politico-ideologice în diferite dome
nii se vor organiza cursuri de par
tid bazate pe expuneri şi dezbateri. 
Se recom andă extinderea cursurilor 
şi reducerea num ărului de cercuri 
care fărîm iţează forţele propagandis
tice. Cursuri de partid  se pot orga
niza în întreprinderi, în  marile insti
tuţii sau pe grupe de întreprinderi 
şi instituţii, corespunzător cerinţelor 
form ulate de membrii de partid. Pro
grama cursurilor va cuprinde lecţii, 
consultaţii şi 2—3 discuţii asupra 
problemelor principale.

— Ce cursuri şi cercuri se pot 
organiza?

— Să începem cu cursurile şi 
cercurile de studiere a Statutului 
P.C.R. Ele pot fi organizate a tit la 
oraşe cit şi la sate. Aici vor fi în 
cadraţi, de regulă, membrii de par
tid noi, cei din activul U.T.C. şi 
fără dé partid. In afara tem elor cu
prinse în program a de învăţăm înt, 
care va fi stabilită de organizaţiile 
de partid, vor putea fi organizate 
convorbiri cu activiştii de partid pri
vind v iaţa  şi activitatea partidului, 
rolul com unistului în  producţie, fa
milie şi societate.

La oraşe se recom andă cursuri şi 
cercuri de studiere a problemelor e- 
conomice ale întreprinderilor indus
triale, iar la sate cursuri de studiere 
a organizării producţiei în coopera
tivele agricole, a problem elor econo
mice ale în treprinderilor agricole de 
stat, ale în treprinderilor de mecani
zarea agriculturii. Tematicile vor in
sista asupra cunoaşterii categoriilor 
economice de bază, a sensului şi 
sem nificaţiei economice a m ăsurilor 
stabilite de partid, strîns legate de 
activitatea concretă a unităţilor, evi- 
tîndu-se transform area lor în consfă
tuiri de producţie sau în cercuri de 
învătăm înt agrozootehnic.

In tematica cursurilor de proble
me ale educaţiei moral-cetăţeneşti 
vor fi incluse probleme de morală 
şi disciplină de partid, in funcţie de 
fenom enele concrete din unitatea 
respectivă.

Cercuri şi cursuri pentru studie
rea unor momente din istoria pa
triei şi a partidului comunist se vor
organiza acolo unde există lectori şi

propagandişti specializaţi în  proble
me de istorie.

In întreprinderile mari sau pe g ru 
pe de întreprinderi se pot crea în 
continuare şcoli uzinale de partid de 
3 ani pentru muncitori, maiştri şi 
tehnicieni cu secţiile; economie, so
cialism ştiinţific, construcţie de par
tid.

Cadrele de conducere, inginerii şi 
economiştii vo r. studia în formele de 
studiu individual cu tem atică speci
ală organizată pe lingă cabinetul de 
partid sau la universitatea serală de 
marxism-leninism care funcţionează 
cu secţiile; filozofie, economie poli
tică, istorie.

Cadrele didactice de la sate se 
vor organiza pe comune, iar la oraşe 
pe specialităţi cu tem atică diferen
ţiată în  funcţie de specialitate şi 
preocupări.

Cadrele medicale se vor organiza 
la nivelul oraşului, cu tem atică spe
cială de expuneri şi dezbateri. La fel 
şi artiştii plastici, cei de la teatru, fi
larmonică etc.

Inginerii agronomi, medicii din cir
cumscripţiile sanitare rurale  vor stu 
dia în  forme organizate pe lîngă Ca
binetul de partid  unde vor audia ex
puneri, vor face dezbateri. A ctivita
tea lor se va desfăşura cu prilejul 
instruirilor pe linie profesională.

— Aminteaţi im portanţa pe ca
re o au propagandiştii şi lectorii. 
Cura vor fi sprijiniţi de către Ca
binetul de partid în munca lor?

— Pregătirea propagandiştilor de 
la oraşe — fără scoatere din produc
ţie — începe în 16 septembrie şi cu
prinde cîteva expuneri şi consultaţii, 
activităţi metodice susţinute de lec
tori ai C.C. al P.C.R., secretari ai 
com itetelor judeţean şi municipal 
iar pregătirea propagandiştilor de la 
sate — cu scoatere din producţie — 
se desfăşoară în zilele de 21—24 oc
tombrie, avînd, de asemenea, un 
program bogat de expuneri, lecţii, 
consultaţii şi cu caracter general, 
dar şi pe forme de învătăm înt. Cu 
această ocazie se vor da şi indicaţii 
la primele două lecţii din program e
le de învătămînt.

In tot cursul anului propagandiştii 
şi lectorii vor fi informaţi şi spriji
niţi în  activitatea lor de către acti
viştii Cabinetului de partid, membri 
ai comitetelor judeţean şi municipal 
de partid, lectori ai C.C. al P.C.R. 
Aş vrea să subliniez încă o dată 
faptul că ei sín t figura centrală a 
învăţăm întului de partid  şi că orga
nizaţiilor de partid le revin sarcini 
im portante nu numai în  organizarea 
tem einică — în scurtul timp ce a 
mai răm as — a învăţăm întului, dar 
şi în recru tarea de noi propagandişti 
şi lectori din rîndul celor mai buni 
comunişti, în  a discuta cu fiecare 
din ei, a-i pregăti şi sprijini continuu 
în munca plină de răspundere ce-i 
aşteaptă.

Rezultatele obţinute de ţara noas
tră în dezvoltarea multilaterală a in
dustriei socialiste au dus la inten
sificarea continuă a schimburilor eco
nomice internaţionale. Datorită hăr
niciei şi măiestriei poporului român, 
produsele noastre se bucură de o 
bună apreciere pe piaţa externă, 
ceea ce a făcut să sporească în mod 
considerabil volumul produselor ex
portate.

Colectivul de muncă al Uzinelor 
textile din Cisnădie a acordat şi a- 
cordă o im portanţă deosebită rea
lizării planului la export, punînd un 
maro accent pe calitatea produselor. 
Datorită acestor preocupări covoarele 
uzinei au ajuns să concureze, în u l
timii ani, la mai multe tîrguri şi ex 
poziţii internaţionale, organizate la 
Frankfurt, Tripolis, Cassa Bianca, To
kio, Moscova şi altele.

De asemenea, contactele directe 
pe care reprezentanţii uzinei le-au 
avut cu anumiţi beneficiari, vizitîn- 
du-se reciproc (Irak, Liban, Japonia, 
Siria etc,), au contribuit la sporirea 
cantităţii produselor exportate. 
„Prin măsurile luate de realizare a 
producţiilor planificate şi de asigura
re  a desfacerii pe piaţa externă, co
lectivul de muncă al uzinei noastre 
— spunea Octavian Popa, şeful ser
viciului vînzări — a reuşit să-şi rea 
lizeze planul pe prim ele opt luni ale 
anului în curs, în proporţie de 103,6 
la sută, exportînd In plus cantităţi 
im portante de covor pluşat, covor 
„Moldova", lină şt alte ţesături. Pro
dusele uzinei sínt exportate azi în- 
tr-un m are număr de ţări cum sínt; 
Japonia, Irak, Liban, Spania, Dane
marca, U.R.S.S., R.F. a Germaniei, 
Italia, Anglia şi altele.

Planul la export pe articole in pe
rioada amintită a fost realizat astfel: 
106,6 la sută la covor pluşat, 132,9 
la sută la covor „M oldova”.

Datorită contactelor directe ce au 
avut loc în tre reprezentanţii uzinei 
şi unii beneficiari externi s-a putut 
orienta producţia de export în con
formitate cu cerinţele acestora, răs- 
punzînd astfel cu mai multă solici
tudine exigenţelor şi pretenţiilor lor. 
La Tokio, de exemplu, s-a convenit 
cu unele firme să se producă covoare 
pluşate din lină în amestec cu fibre 
sintetice. Acest lucru a fost foarte 
avantajos datorită faptului că s-au 
putut valorifica im portante cantităţi 
de celofibră, produsă în ţară, econo- 
misindu-se in felul acesta im portante 
cantităţi de lină. S-au creat ast
fel noi articole de covoare, în mai 
multe desene şi culori, din fire de

lină in ameslec cu ( dolină, care au 
fost livrate firmelor im portatoare.

Tot în scopul satisfacerii gusturilor 
beneficiarilor, colectivul de creaţie a 
realizat în această perioadă peste 
30 noi articole de covoare pluşate, 
„Moldova" şi tufting, ele prezentînd 
o gamă variată de desene şi poziţii 
coloristice.

Rezultatele obţinute în depăşirea 
planului la export se datoreşte în 
primul rînd organizării ştiinţifice a 
producţiei şi a muncii, hărniciei 
muncitorilor, preocupărilor manifes
tate de tehnicieni şi ingineri, noilor 
capacităţi de producţie intrate în 
funcţie.

Ţinînd la prestigiul de care se bu
cură covoarele uzinei pe piaţa ex
ternă, în tregul colectiv al Uzinelor 
textile Cisnădie este anim at de do
rin ţa de a confecţiona covoare de 
cea mai bună calitate şi în sorti
m ente variate, luptînd pentru rea li
zarea în  mod exem plar a produselor 
destinate exportului.

ION STREZA, coresp.

S ub  se m n u l m a 
tu r i tă ţ i i  o b ş te ş t i
(Urmare din pag. I)

că ram ura de activitate asupra că
reia  ne-am oprit, in ultima vrem e şi 
în oraşul nostru, a făcut progrese. 
A cestea au fost a rătate  fără rezerve 
la în tiln irile  cu deputaţii. Tot fără 
rezerve, însă, au fost arătate şi de
ficienţele care mai persistă (de unele 
s-a ocupat destul de des şi ziarul 
nostru) precum  şi anume lucruri că
rora viitorul trebuie să le confere, 
într-un fel sau altul, substanţă. Mai 
mult decît in teresante sínt propune
rile (în perspectivă) privind construi
rea  în piaţă a unor hale moderne, 
cantine de cartier şi mai multe mă
celării şi complexe comerciale. (Prin
tre  altele fie spus. construcţia com
plexului din cartierul Hipodrom 
înaintează cu viteza melcului). Un 
lucru care ne-ar scuti de a mai bea, 
în sezonul cald, bere fiartf şi răcori
toare leşiale ar fi construirea unei 
fabrici de gheaţă (Propunere făcută 
de d irectoarea I.A.P.L. „Cofetarul“, 
Ana Pop)) Sínt, credem propuneri 
demne de toată atenţia.

In secţia cusături cu alesături a Cooperativei „Arta Sibiului“, M aria Burdun 
dapănă la maşină firele necesare războiului de ţesut
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— tehnician pentru construcţii de 
maşini.

5. Şcoala de specializare postliceală 
pentru industria construcţiilor de 
maşini Ştefăneşti — Piteşti, Ministe
rul Industriei Construcţiilor de 
Mişini.

— tehnician proiectant pentru in
dustria construcţiilor de maşini;

— tehnician pentru  construcţii de 
maşini.

JUDEŢUL BRAŞOV
6. Şcoala de specializare postliceală 

pentru industria construcţiilor de 
maşini — „Steagul Roşu" Braşov, 
str. Poenelor nr. 5, Ministerul Indus
triei Construcţiilor de Maşini.

— tehnician proiectant pentru in
dustria construcţiilor de maşini;

— tehnician pentru  construcţii de 
maşini;

— tehnician mecanic pentru auto
mobile şi tractoare.

7. Şcoala de specializare postliceală 
pentru industria construcţiilor de 
maşini „Hidromecanica" Braşov, str. 
Karl Marx nr. 48, Ministerul Indus
triei Construcţiilor de Maşini.

— tehnician proiectant pentru in
dustria construcţiilor de maşini;

— tehnician pentru construcţii de 
maşini.

8. Şcoala de specializare postliceală 
energetică Braşov, str. Pictor Luchian 
nr. 25, — Ministerul Energiei Elec
trice.

— tehnician elctroenergetic.
9. Şcoala de specializare postliceală 

financiară Braşov, sir. Lungă nr. 
198, — Ministerul Finanţelor.

— contabil pentru finanţe şi credit;
— contabil pentru industrie, con

strucţii şi transporturi.

JUDEŢUL BRÂILA
10. Şcoala de specializare post

liceală pentru industria construcţiilor 
de maşini Brăila, str. Nouă nr. 9 — 
Ministerul Industriei Construcţiilor 
de Maşini.

tehnician pentru construcţii de 
maşini

11. Şcoala de specializare post
liceală financiară Brăila, str. Bolinti- 
neanu nr. 16 — Ministerul Finanţe
lor.

— contabil pentru finanţe şi credit;
— contabil pentru industrie, con

strucţii şi transporturi.

JUDEŢUL CARAŞ-SEVERIN
12. Şcoala de specializare post

liceală pentru industria construcţiilor 
de maşini Reşiţa, Piaţa V. I. Lenirr 
nr. 1 Ministerul industriei Construc
ţiilor de Maşini I

— tehnician proiectant pentru in
dustria construcţiiloi de maşini şi 
a prelucrării metalelor;

— ■ tehnician pentru construcţii de 
maşini.

JUDEŢUL CLUJ

13. Şcoala de specializare post
liceală pentru industria construcţiilor 
de maşini Cluj, str. Moţilor nr. 78-80, 
Ministerul Industriei Construcţiilor 
de Maşini.

— tehnician proiectant pentru in
dustria construcţiilor de maşini şi a 
prelucrării metalelor,-

— tehnician pentru construcţii de 
maşini.

14. Şcoala de specializare post
liceală metalurgică „I. S. Cimpia 
Turzii", str. Laminoriştilor nr. 115, 
Ministerul Industriei Metalurgice.

— tehnician pentru lam inare — 
trefilare,-

— tehnician de laborator pentru 
siderurgie.

15. Şcoala de specializare post
liceală pentru comerţ Cluj, str. De- 
cebal nr. 2 — Ministerul Comerţului 
Interior,

— merceolog pentru produse ali
m entare şi alimentaţie publică,-

— merceolog pentru produse indus
triale,-

— contabil pentru  comerţ.
16. Şcoala de specializare post

liceală — financiară — Cluj, str. 1 
Mai nr. 19 — Ministerul Finanţelor.

— contabil pentru finanţe şi credit;
— contabil pentru industrie, con

strucţii şi transporturi.

JUDEŢUL CONSTANŢA

17. Şcoala de specializare post
liceală pentru comerţ Constanţa, str. 
Decebal nr. 15 — Ministerul Comer
ţului Interior.

— contabil pentru comerţ

JUDEŢUL DÎMBOVIŢA
18. Şcoala de specializare post

liceală pentru industria construcţiilor 
de maşini Tîrgovişte — str. St. Stancu 
nr. 35 — Ministerul Industriei Con
strucţiilor de Maşini.

— tehnician pentru construcţii de 
maşini.

JUDEŢUL DOLJ
19. Şcoala de specializare post

liceală pentru industria construcţiilor 
de maşini Craiova ,str. Silozului nr. 
220, Ministerul Industriei Construc
ţiilor de Maşini.

— tehnician proiectant pentru in
dustria construcţiilor de maşini şi a 
prelucrării metalelor;

— tehnician pentru construcţii de 
maşini.

20. Şcoala de specializare post
liceală pentru comerţ Craiova, Calea 
Brestei nr. 12 — Ministerul Comer
ţului Interior.

— contabil pentru comerţ;
— merceolog pentru produse ali

mentare şi alimentaţie publică.
— merceolog pentru produse in

dustriale.

JUDEŢUL GALAŢI
21. Şcoala de specializare post

liceală metalurgică Galaţi, str. Silo
zului nr. 25 — Ministerul Industriei 
Metalurgice.

— tehnician electroenergetic.
— tehnician pentru construcţii ci

vile şi Industriale;
— tehnician pentru furnale şi oţe- 

lării.
— tehnician pentru laminare-tre- 

filare;
— tehnician electrom ecanic maşini 

şi utilaje.
22. Şcoala de specializare post

liceală energetică Galaţi, str. Radu 
Negru nr. 1 — Ministerul Energiei 
Electrice.

— tehnician electroenergetic.

JUDEŢUL HUNEDOARA
23. Şcoala de specializare post

liceală metalurgică Hunedoara, str. 
23 August nr. 17 — Ministerul Indus
triei Metalurgice.

— tehnician electroenergetic;
— tehnician construcţii civile şi 

industriale;
— tehnician electrom ecanic maşini

şi utilaje,-
— tehnician pentru lam inare-tre- 

filare.

JUDEŢUL IAŞI
24. Şcoala de specializare post

liceală energetică Iaşi, str. Socola 
nr. 188—190 — Ministerul Energiei 
Electrice.

— tehnician electroenergetic.
25. Şcoala de specializare post

liceală pentru comerţ Iaşi, str. Max 
Wexler nr. 9 — Ministerul Comer
ţului Interior.

—• contabil pentru comerţ.
26. Şcoala de specializare post

liceală financiară Iaşi, str. Sărăriei 
nr. 35 — Ministerul Finanţelor.

— contabil pentru finanţe şi credit,-
— contabil pentru  industrie, con

strucţii şi transporturi.

JUDEŢUL MARAMUREŞ
27. Şcoala de specializare post

liceală financiară Baia Mare, str. Pro
gresului nr. 45 — Ministerul Finan
ţelor.

— contabil pentru finanţe şi credit;
— contabil pentru industrie, con

strucţii şi transporturi.

JUDEŢUL MUREŞ
28. Şcoala de specializare post

liceală pentru comerţ Tg. Mureş, str. 
Călimanului nr. 1 — Ministerul Co
merţului Interior.

— contabil pentru comerţ.

JUDEŢUL PRAHOVA
29. Şcoala de specializare pus 

liceală — pentru industria construi 
ţiilor de maşini Ploieşti, str. Traian 
nr. 28 — Ministerul Industriei Con
strucţiilor de Maşini.

— tehnician pentru construcţii de 
maşini.

30. Şcoala de specializare post
liceală pentru industria construcţiilor 
de maşini —• Plopenl — Mărgineanca, 
str. V. I. Lenin nr. 6 — Ministerul 
Industriei Construcţiilor de Maşini.

— tehnician pentru construcţii de 
maşini.

31. Şcoala de specializare post
liceală pentru industria construcţii
lor de maşini Sinaia, Calea Bucureşti 
nr. 13 — Ministerul Industriei Con
strucţiilor do Maşini.

— tehnician pentru construcţii de 
maşini.

JUDEŢUL SATU MARE
32. Şcoala de specializare post

liceală pentru Industria construcţiilor 
de maşini Satu Mare, str. Mihai Emi- 
nescu nr. 1 — Ministerul Industriei 
Construcţiilor de Maşini.

—tehnician pentru construcţii de 
maşini.

JUDEŢUL SIBIU

33. Şcoala de specializare post
liceală pentru industria construcţiilor 
de maşini Sibiu, str. Fr. Engels nr. 1, 
Ministerul Industriei Construcţiilor 
de Maşini.

— tehnician proiectant pentru in
dustria construcţiilor de maşini şi a 
prelucrării metalelor;

— tehnician pentru construcţii de 
maşini.

JUDEŢUL TIMIŞ
34. Şcoala de specializare postli

ceală pentru industria construcţiilor 
de maşini — Timişoara, Piaţa Hu
niadé nr. 3, Ministerul Industriei 
Construcţiilor de Maşini.

— tehnician proiectant pentru in 
dustria construcţiilor de maşini şi a 
prelucrării metalelor;

— tehnician pentru construcţii de 
maşini.

35. Şcoala de specializare postli
ceală financiară Timişoara, str. 13 
Decembrie nr. 6, Ministerul Finan
ţelor.

— contabil pentru finanţe şi c re
dit;

—- contabil pentru industrie, con
strucţii şi transporturi.

MUNICIPIUL BUCUREŞTI

36. Şcoala de specializare postli
ceală pentru industria construcţiilor 
de maşini „23 August" Bucureşti, 
B-dul Muncii nr. 47, — Ministerul 
Industrial Construcţiilor de Maşini.

— tehnician proiectant pentru in- 
lustria construcţiilor de maşini şi 
i prelucrării metalelor;

— tehnician pentru construcţii de 
maşini

37. Şcoala de specializare postli
ceală pentru industria construcţiilor

de maşini — „Vulcan" — Bucureşti, 
str. Samuel Vulcan nr. 8 — Mini
sterul Industriei Construcţiilor de 
Maşini.

-— tehnician proiectant pentru in
dustria construcţiilor de maşini şi 
a prelucrării metalelor;

— tehnician pentru construcţii de 
maşini.

38. Şcoala de specializare postli
ceală pentru industria construcţiilor 
de maşini „Griviţa Roşie" — Bucu
reşti, Calea Griviţei nr. 363 — Mi
nisterul Industriei Construcţiilor de 
Maşini.

— tehnician proiectant pentru in
dustria construcţiilor de maşini şi 
a prelucrării metalelor;

— tehnician pentru construcţii de 
maşini.

39. Şcoala de specializare postli
ceală pentru industria construcţiilor

JUDEŢUL ARAD
1. Şcoala de specializare postli

ceală de comerţ Arad, Piaţa George 
Enescu nr. 2 — Ministerul Comer
ţului Interior.

— merceolog pentru produse ali
m entare şi alim entaţie publică;

— merceolog pentru produse in
dustriale;

— contabil pentru comerţ.

JUDEŢUL BACĂU
2. Şcoala de specializare postlice

ală de comerţ Bacău, str. Cuza 
Vodă nr. 1 — Ministerul Comerţu
lui Interior.

— contabil pentru comerţ.

JUDEŢUL BOTOŞANI
3. Şcoala de specializare postlice

ală de comerţ Botoşani, str. Cuza 
Vodă nr. 8 — Ministerul Comerţu
lui Interior.

— contabil pentru comerţ.

JUDEŢUL BRAŞOV
4. Şcoala de specializare postlice

ală de comerţ Braşov, str. Alex. 
Petőfi nr. 17 — Ministerul Comer
ţului Interior.

— contabil pentru comerţ.
5. Şcoala de specializare postlice

ală financiară Braşov, str. Lungă nr. 
198 — Ministerul Finanţelor.

— contabil pentru finanţe şi cre
dit;

— contabil pentru  industrie, con
strucţii şi transporturi.

JUDEŢUL BRĂILA
6. Şcoala de specializare postlice

ală financiară Brăila, str. Bolintinea- 
nu nr. 16 — Ministerul Finanţelor.

— contabil pentru finanţe şi cre
dit;

— contabil pentru industrie, con
strucţii şi transporturi.

JUDEŢUL CLUJ
7. Şcoala de specializare postlice

ală de comerţ Cluj, str. Decebal 
nr. 2 — Ministerul Comerţului In
terior.

de maşini „Unirea" — Bucureşti, 
str. Zborului nr. 7—9 — Ministerul 
Industriei Construcţiilor de Maşini.

— tehnician proiectant pentru in
dustria construcţiilor de maşini şi 
a prelucrării metalelor;

— tehnician pentru construcţii de 
maşini.

40. Şcoala de specializare post
liceală energetică „I. Rangheţ" — 
Bucureşti, str. Gh. Şincai nr. 8—10 
— Ministerul Energiei Electrice.

— tehnician electroenergetic.

41. Şcoala de specializare postli
ceală de construcţii şi arhitectură, 
str. Occidentului nr. 10—14 — Co
mitetul de Stat pentru Construcţii, 
Arhitectură şi Sistematizare.

— tehnician pentru arhitectură;
— tehnician pentru sistematizare;
— tehnician pentru construcţii ci

vile şi industriale;

— merceolog pentru produse - ali
m entare şi alim entaţie publică;

— merceolog pentru produse in
dustriale;

— contabil pentru comerţ.
8. Şcoala de specializare postlice

ală financiară Cluj, str. 1 Mai nr. 19 
— Ministerul Finanţelor.

— contabil pentru finanţe şi cre
dit;

— contabil pentru industrie, con
strucţii şi transporturi.

JUDEŢUL CONSTANŢA
9. Şcoala de specializare postlice

ală de comerţ Constanţa, str. Dece- 
bal nr. 15 — Ministerul Comerţului 
Interior.

— contabil pentru comerţ.

JUDEŢUL DOLJ
10. Şcoala de specializare postli

ceală de comerţ Craiova, Calea Bre
stei nr. 12 — Ministerul Comerţu
lui Interior.

— merceolog pentru produse ali
m entare şi alimentaţie publică;

— merceolog pentru produse in
dustriale;

— contabil pentru comerţ.

JUDEŢUL IAŞI
11. Şcoala de specializare postli

ceală de comerţ Iaşi, str. Max 
Wexler nr. 9 — Ministerul Comer
ţului Interior.

— contabil pentru comerţ.
12. Şcoala de specializare postli

ceală financiară Iaşi, str, Sărăriei 
nr. 35 — Ministerul Finanţelor.

— contabil pentru finanţe şi cre
dit;

— contabil pentru industrie, con
strucţii şi transporturi.

JUDEŢUL PRAHOVA
13. Şcoala de specializare postli

ceală de comerţ Ploieşti, str. Vorni
cul Boldur nr. 3 — Ministerul Co
merţului Interior.

— contabil pentru comerţ.

— tehnician pentru încălziri cen
trale, instalaţii tehnico-sanitare, 
ventilaţii şi condiţionarea aerului;

— tehnician pentru instalaţii în 
construcţii şi instalaţii industriale;

— tehnician devize şi măsurători 
în construcţii;

— tehnician arhitectură de inte
rioare, mobilier şi decoraţii.

42. Şcoala de specializare postli
ceală de fizică atomică. Bucureşti, 
Şos. Măgurele nr. 527 —- Institutul 
de Fizică Atomică.

—■ tehnician pentru dozimetrie;
— tehnician electrotehnic, elec

tronică pentru fizică nucleară.
43. Şcoala de specializare postli

ceală financiară — Calea Griviţei 
nr. 2 — Ministerul Finanţelor.

— contabil pentru finanţe şi cre
dit;

— contabil pentru  industrie, con
strucţii şi transporturi.

JUDEŢUL MARAMUREŞ
14. Şcoala de specializare postli

ceală financiară Baia Mare str. Pro
gresului nr. 45 — Ministerul Finan
ţelor.

— contabil pentru finanţe şi cre
dit;

— contabil pentru industrie, con
strucţii şi transporturi.

JUDEŢUL MUREŞ
15. Şcoala de specializare postli

ceală de comerţ Tg. Mureş str. Că
limanului nr. 1, — Ministerul Co
merţului Interior.

— contabil pentru comerţ.

JUDEŢUL TIMIŞ
16. Şcoala de specializare postli

ceală financiară Timişoara, str. 13 
Decembrie nr. 6 — Ministerul Fi
nanţelor.

— contabil pentru finanţe şi c re
dit;

— contabil pentru industrie, con
strucţii şi transporturi.

MUNICIPIUL BUCUREŞTI
17. Şcoala de specializare postli

ceală de comerţ „N. Kreţulescu" 
Bucureşti, B-dul Hristo Botev nr. 17 
— Ministerul Comerţului Interior.

— m erceolog pentru produse ali
m entare şi alim entaţie publică;

— m erceolog pentru produse in
dustriale;

— contabil pentru comerţ.
18. Şcoala de specializare postli

ceală de alimentaţie publică, Bucu
reşti, Şos. Viilor nr. 38 — Ministe
rul Comerţului Interior.

— recepţioner hotel.
19. Şcoala de specializare postli

ceală financiară — Bucureşti, Calea 
Griviţei nr. 2 — Ministerul Finan
ţelor.

— contabil pentru finanţe şi cre
dit;

— contabil pentru industrie, con
strucţii şi transporturi

Reţeaua şi profilul şcolilor de specializare postlicea lă  —  în
vătăm înt de zi -  in cadrul cărora se  în fiin ţează  sec ţii de 
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a c t u a l i t a t e a  i n t e r n a ţ i o n a l a
VIZITA

LA
LUI 0. CERNIK 
MOSCOVA

Dezbateri în cadrul con
ferinţei statelor nenucleare

Moscova 10 (Agerpres). — A genţia 
TASS a dat publicităţii un comunicat 
în  care se arată că la 10 septem brie 
au avu t loc la  M oscova convorbiri 
în tre  preşedintele Consiliului de M i
niştri al U.R.S.S., A lexei Kosîghin şi 
preşedintele guvernului Republicii 
Socialiste Cehoslovace, O ldrich Cer- 
nik.

Din partea sovietică au participat, 
de asemenea, la convorbiri Nikolai 
Baibakov, vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri al U.R.S.S., p reşedin
tele Comitetului de Stat al Planifică
rii al U.R.S.S., A ndrei Gromîko, m i
nistrul afacerilor externe al U.R.S.S., 
Mihail Kuzmin, prim-loctiitor al mi
nistrului comerţului exterior,- din par
tea cehoslovacă au participat Franti- 
sek Hamouz, vicepreşedinte al gu
vernului R.S. Cehoslovace, Vaclav 
Vales, ministrul comerţului exterior 
al R.S. Cehoslovace, V ladim ir Kou- 
cky, ambasadorul R.S. Cehoslovace 
la Moscova.

După cum se arată în  comunicat, 
în timpul convorbirilor au fost dez
bătute a serie de problem e econo
mice de interes reciproc pentru am 
bele state, examinîndu-se probleme 
privind livrările reciproce de măr
furi între cele două ţări.

Ca urm are a tratativelor în tre  gu
vernul U.R.S.S. şi guvernul R.S.C. a 
fost sem nat un  acord privind livră
rile  de gaz natural din U.R.S.S. în  
Cehoslovacia în  curs de o serie de 
ani şi colaborarea în construcţia 
unei conducte de gaze pe teritoriul 
Uniunii Sovietice.

In  acelaşi comunicat se arată că 
a avut loc o întîlnire între Leonid 
Brejnev, secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., Alexei Kosîghin, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., 
preşedintele Consiliului de Miniştri 
al U.R.S.S., Nikolai Podgornîi, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S. preşedintele Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S. şi Oldrich 
Cernik, membru al Prezidiului C.C. 
al P.C.C. preşedintele guvernului 
R.S.C. şi Frantisek Hamouz, vicepre
şedinte al guvernului R.S.C.

Cu acest prilej a avut loc un 
schimb larg de păreri în cursul că
ru ia a fost exprimată convingerea re
ciprocă fermă că în actuala situaţie 
principalul constă în traducerea con
secventă în v iată a m ăsurilor prac
tice care decurg din acordul in terve
nit la tratativele desfăşurate la Mos
cova în tre 23 şi 26 august 1968.

Şedinţa guvernului 
cehoslovac

Praga 10 (Agerpres). — A genţia 
C.T.K. anunţă că în şedinţa sa din 
9 septembrie, guvernul a discutat şi 
aprobat legea cu privire la Frontul 
National, în care se subliniază că ac

tuala  structură a partidelor politice 
şi organizaţiilor obşteşti corespunde 
în tru to tu l intereselor politice ale so
cietăţii socialiste din Cehoslovacia.

G uvernul a aprobat o directivă cu 
privire la activitatea Cehoslovaciei 
la conferinţele internationale de pes
te hotare şi din ţară, în care se sub
liniază că în măsura posibilităţilor, 
participarea ei la aceste acţiuni va fi 
asigurată în  aceleaşi proporţii ca şi 
p înă acum. Au fost adoptate, de ase
menea, hotărîri şi în  alte probleme. 

*
Praga 10 (Agerpres). — Cu prile

ju l unei adunări a activului membri
lor P.C. din Cehoslovacia, J. Smr- 
kovsky, preşedintele A dunării Natio
nale a R.S. Cehoslovace, s-a întîlnit 
cu siderurgiştii de la uzinele din 
oraşul Kladno.

Geneva 10. Corespondentul A ger
pres, H. Liman, transm ite: Luînd cu- 
vîntul în  cadrul dezbaterilor gene
rale ale conferinţei statelor nepose- 
soare de arm e nucleare, şeful dele
gaţiei austriece, m inistrul afacerilor 
externe Kurt W aldheim, a declarat 
că neproliferarea arm elor nucleare 
nu va putea fi asigurată decît atunci 
cînd statele nenucleare vor avea 
certitudinea că nu sín t expuse ame
ninţării sau folosirii forţei în regle
m entarea litigiilor. T ratatul de ne- 
proliferare — a spus el — nu con
stituie un scop în  sine, ci un punct 
de p lecare pen tru  adoptarea de noi 
m ăsuri în  acest domeniu, măsuri 
care să creeze echilibrul necesar în
tre obligaţiile reciproce. Reprezen
tantul A ustriei a m enţionat că, con
ferinţei Si revine sarcina de a for
mula propuneri concrete în  vederea 
transform ării energiei nucleare într- 
o sursă de progres pen tru  economia, 
tehnica şi ştiinţa tu tu ro r ţărilor.

Senjin Tsuruoka, şeful delegaţiei 
japoneze a pus de asem enea ac
centul asupra problem ei garanţiilor 
de securitate, arătînd  că soluţia cea 
mai echitabilă ar fi realizarea dez
arm ării nucleare. In ce priveşte folo
sirea energiei nucleare în scopuri 
paşnice, vorbitorul a apreciat că 
statelor nenucleare trebuie  să li se 
asigure accesul la inform aţii şi cunoş
tinţe, după cum ar trebui să li se facili
teze obţinerea de m ateriale fisiona
bile, astfel înc ît să poată utiliza teh
nologia nucleară în scopuri paşnice.

S. M. Odaka, m inistrul de exter
ne al Ugandei, şi-a exprim at spe
ran ţa  că conferinţa va ajunge la 
măsuri decisive care să îngăduie 
apropierea de scopul final: dezar
marea totală. El a relevat că garan
ţia cea mai bună ar fi „un angaja
m ent categoric" al puterilor nucleare 
de a nu folosi arme nucleare împo
triva statelor nenucleare în  nici o 
îm prejurare. Ţările africane — a

spus delegatul Ugandei — trebuie 
să folosească energia nucleară în 
vederea dezvoltării lor.

Şeful delegaţiei braziliene, A. F. 
Azeredo da Silveira, a insistat a- 
supra problemei stabilirii unui echi
libru al drepturilor şi obligaţiilor 
în tre  toate statele. In acest sens, el 
a propus ca A dunarea G enerală a 
N aţiunilor Unite să propună în v ii
toarea sa sesiune o serie de rezo
luţii în care să recom ande Comisiei 
pentru dezarm are să pregătească 
proiectele de convenţii: pen tru  înce
tarea  producţiei de m ateriale fisio
nabile în scopuri militare; lim itarea 
producţiei de arme nucleare; in ter
zicerea experienţelor subterane cu 
arm e nucleare şi reducerea stocurilor 
existente de arme nucleare. Delega
tu l brazilian a declarat că conferinţa 
ar trebui să convingă statele nucle
are de a accepta formal ca, prin 
interm ediul N aţiunilor Unite, să a- 
fecteze în folosul ţărilor în  curs 
de dezvoltare o parte substanţială a 
resurselor devenite disponibile prin 
eventuala adoptare a unor m ăsuri 
de dezarm are nucleară. El s-a p ro
nunţat pentru  crearea unui fond des
tina t procurării de m ateriale fisio
nabile necesare pentru  a  face faţă 
nevoilor statelor neposesoare de ar
me nucleare, în  vederea dezvoltării 
lor economice.

Afirmînd că conferinţa trebuie  să 
propună noi m ăsuri în vederea  dez
arm ării nucleare şi apoi a dezarm ă
rii generale, şeful delegaţiei indo
neziene, C. A nw ar Sani, a  declarat 
că numai elim inarea totală a arm e
lor nucleare ar pu tea  constitui o 
garanţie absolută a securităţii.

R eprezentantul V enezuelei, H er
man N ava Carillo, a declarat că 
prim ejdia nucleară nu poate fi în 
lăturată decît prin lichidarea arse
nalelor nucleare. în  acelaşi sens s-a 
pronunţat şi reprezentantul Ceylo
nului, H. S. Amerasinghe. D elegatul

Ceylonului a rem arcat că tra ta tu l de 
neproliferare nucleară prezin tă ano
m alia de a considera ţările  pe te ri
toriu l cărora sínt staţionate arm e 
nucleare drept state nenucleare.

Delegatul irakian M ustafa Kamil 
Yassen a reafirm at necesitatea de a 
se găsi o procedură, îngăduind par
ticiparea statelor nenucleare la  avan
ta je le  rezultînd din folosirea ener
giei nucleare în scopuri paşnice.

Şeful delegaţiei canadiene, E. L. M. 
Burns, s-a pronunţat pen tru  crearea 
de zone denuclearizate ca m ijlocul 
cel mai bun de apărare a  statelor 
nenucleare îm potriva atacurilor nu
cleare. In acelaşi sens s-a p ronunţat 
şi şeful delegaţiei Yemenului de sud, 
Ismail Saeed Noaman, care, subli
niind im portanţa creării de zone li
bere  de arm e nucleare în Am erica 
Latină şi Africa, a propus ca şi O ri
entul M ijlociu să se declare în  mod 
unilateral zonă denuclearizată.

V izita  d e le g a ţ ie i  R. D. G erm an e  
în  R. P . M ongolă

Ulan Bator 10 (Agerpres). — A gen
ţia  M onţame anunţă  că  delegaţia de 
partid  şi guvernam entală a R. D. 
Germane, condusă de WilK Stoph, 
m em bra al Biroului Politic al C.C. 
al P.S.U.G., preşedintele Consiliului 
de Miniştri, a sosit m arţi la  Ulan 
Bator. In  timpul vizitei urm ează să 
fie sem nat noul tra ta t de prietenie 
şi colaborare în tre cele două ţări.

In  aceeaşi zi, delegaţia de partid  
şi guvernam entală a R. D. Germane 
a avu t o în tîln ire cu J. Ţedenbal, 
prim -secretar al C.C. al P.P.R.M., pre
şedintele Consiliului de M iniştri al 
R. P. M ongole, şi cu J. Sambu, pre
şedintele Prezidiului Marelui Hural 
Popular, şi cu alţi conducători mon
goli.

Conferinţă de presă 
a preşedintelui de Gaulle

Paris 10 (Agerpres). — La Paris 
a avut loc o conferinţă de presă a 
preşedintelui de Gaulle.

După ce a înfăţişat punctul său 
de vedere cu privire la situaţia in
ternă creată în lunile mai şi iunie, 
preşedintele s-a referit la necesitatea

înfăptuirii unor reform e privind se
natul, adm inistrarea regiunilor, func
ţionarea universităţilor.

In aceeaşi conferinţă de presă, ge
neralu l de Gaulle s-a ocupat de a 
serié de probleme internaţionale.

încheierea lucrărilor comi
siilor ministeriale ale O .U .A .

R. S. CEHOSLOVACĂ. V edere 
parţială a celei mai mari fabrici 
de ciment din Cehoslovacia, con
struită Ia Mokra, în partea de sud 

a Moraviei

Vietnamul de Sud

Intensificarea bombardamentelor 
patrioţilor asupra obiectivelor inamice

Saigon 10 (Agerpres). — în  ulti
mul timp, relatează de la Saigon co
respondentul agenţiei France Presse, 
forţele patriotice sud-vietnam eze 
şi-au intensificat bom bardam entele cu 
obuze şi rachete efectuate în  plină 
zi îm potriva unor obiective militare 
am ericane sau ale trupelor saigo- 
neze. Luni dimineaţa, precizează a- 
genţia citată, a  fost puternic bom bar
dată cu rachete o poziţie saigoneză 
amplasată în  provincia Quang Tri. 
După citeva ore alte grupuri de pa

trioţi au lansat tot obuze şi rachete 
asupra unei poziţii deţinute de ame
ricani în  Delta Mekongului, în  apro
piere de baza de la My Tho, puter
nic hărţu it în ultimele zile. Un alt 
atac a fost sem nalat în  apropiere de 
capitala sud-vietnam eză pe şoseaua 
naţională num ărul patru, una din 
principalele căi de aprovizionare a 
Saigonului. Tot luni mai multe schim
buri de focuri au avut loc în regiu
nea septentrională a ţării.

A lger 10. — C orespondentul A ger
pres, C. Benga, transm ite: La Alger 
s-au încheiat marţi lucrările comi
siilor m inisteriale a O rganizaţiei Uni
tăţii Africane. Pe ordinea de zi au 
figurat o serie de probleme privind 
situaţia politică de pe continentul 
negru, colaborarea economică dintre 
statele africane, precum  şi probleme 
de ordin adm inistrativ. Purtătorul de 
cuvînt al sesiunii m inisteriale a 
O.U.A., M ohamed Sahnoun, a anun
ţat că unul din punctele cele mai 
dezbătute în cadrul comisiei politice 
a fost problem a rhodesiană. „Regi
mul lui Ian Smith, a spus în legă
tură cu aceasta purtătoru l de cuvînt, 
se simte din ce în ce mai ameninţat, 
iar cea mai bună dovadă pentru  noi 
o constituie faptul că lupta arm ată 
de eliberare obţine rezultate îmbu
curătoare". In afară de aceasta, în 
cadrul comisiei politice a sesiunii 
Consiliului ministerial al O.U.A., o al
tă problemă viu dezbătută a consti
tuit-o desem narea candidatului afri
can la preşedinţia celei de-a 23-a se
siuni a O rganizaţiei N aţiunilor 
Unite. Propunerile urm ează să fie 
prezentate conferinţei şefilor de sta
te şi guverne membre ale O.U.A., 
pentru a fi desem nat candidatul ţă 
rilor africane la preşedinţia apropi

atei sesiuni a A dunării Generale a 
O.N.U.

In cadrul comisiei administrative 
au fost studiate o serie de aspecte 
ale colaborării interafricane în  do
meniul culturii, ştiinţei şi sănătăţii.

• COORDONATE
•  La sediul O rganizaţiei N aţiuni

lor Unite din New York s-a anunţat 
că fostul protectorat britanic din A- 
frica de sud, Swaziland, care a obţi
nu t la 6 septem brie independenţa, a 
făcut prin  noul său ambasador la  
W ashington, Sukati, un demers pe 
lingă secretarul general al O.N.U, 
U Thant, pentru a deveni membru al 
O rganizaţiei N aţiunilor Unite. O bser
vatorii politici din New York apre
ciază că Consiliul de Securitate se 
va reuni miercuri pentru  a exam ina 
această candidatură şi va  face o re 
com andare pozitivă în acest sens. 

Adm iterea Swazilandului în  O rga
nizaţia N aţiunilor Unite, în cadrul 
şedinţei inaugurale a celei de a  23-a 
sesiuni a A dunării G enerale a O.N.U., 
de la 24 septembrie, va face ca nu
m ărul statelor membre ale O.N.U. să 
se ridice la 125.

•  Creditul în  valoare de 2 mili
arde de dolari acordat Marii Britanii
de cele zece bănci centrale occiden- 
tale a suscitat vii com entarii în 
cercurile politice şi financiare.

în tors de la Basel, guvernatorul 
Băncii Angliei, Leslie O'Brien, a ară
ta t că acest credit, ram bursabil în 
zece ani, nu va fi suficient pentru 
rezolvarea problemei lirei sterline. 
Principalul, a spus el, este redresa
rea economiei britanice propriu-zise.

In  general se apreciază că acordul 
de la  Basel va pune la adăpost lira 
sterlină de speculaţiile internationale 
care au urm at întotdeauna după a- 
nunţarea deficitelor balanţei comer
ciale a Angliei.

•  La încheierea vizitei cancelaru
lui R.F. a Germaniei, Kurt Kiesinger 
în Turcia, unde a avut convorbiri cu 
primul ministru turc Suleyman Déná
réi, a fost dat publicităţii un comu
nicat în care se arată că au fost tre 
cute în  revistă probleme ale situaţiei 
internationale şi au examinat stadiul 
relaţiilor dintre cele două ţări.

In comunicat se exprimă fidelita
tea celor două ţări fată de N.A.T.O. 
De asemenea, se precizează că R.F. 
a Germaniei „va sprijini cererea 
Turciei de aderare la Piaţa Comună".

•  Un băieţel în vîrstă de şapte 
ani din oraşul italian Cagliari a sal
vat viaţa mamei sale, victimă a unui 
atac de cord, aplicîndu-i timp de 20 
de minute m asaje externe — aşa cum 
văzuse în cadrul unei emisiuni tele
vizate pe tem e medicale.

•  Senatorul Edward Kennedy şi-a 
reluat activitatea politică, pentru pri
ma dată după asasinarea fratelui său 
Robert Kennedy. Cu acest prilej, el 
a provocat o oarecare surpriză, afir
mînd, în cadrul unui banchet politic 
organizat la Chicoppe (statul M assa
chusetts) că sprijină candidatura lui 
H ubert H umphrey şi Edmund Mus- 
kie la alegerile din noiembrie pen
tru posturile de preşedinte şi vice
preşedinte al S.U.A. Edward Ken
nedy a subliniat că va face mai pe 
larg precizări în legătură cu poziţia 
sa, după ce se va înapoia, peste cî- 
teva zile, la W ashington.

•  In capitala Indiei a luat sfîrşit 
cel de-al 12-lea Seminar al O.N.U. 
în problem a discriminării rasiale, la
lucrările căruia au participat delega« 
ţii reprezentînd 26 de ţări. In cadrul 
ultim ei şedinţe, a fost adoptat un 
document care condamnă Republica

'Problem a n igeria n o  -

Ofensiva „finală“ evoluează vertiginos
Lagos 10 (Agerpres). — Cu fiecare 

zi care trece, noua ofensivă lansată 
de forţele federale nigeriene, denu
m ită „finală", îşi m erită tot mai mult 
numele; după ce, datorită poziţiei r i
gide a am belor părţi, au eşuat orice 
încercări de soluţionare pe cale poli
tică a  conflictului nigerian, se pare 
că operaţiile militare sín t cele ce vor 
desăvîrşi curînd sfîrşitul acestui răz
boi, un  sfîrşit brutal şi cu consecinţe 
dezastruoase, mai ales pen tru  una 
din părţi, dar totuşi un sfîrşit. „Con
sider că în  aproxim ativ opt zile totul 
va fi gata", a declarat laconic, în  le
gătură  cu aceasta, şeful statului ni
gerian, generalu l Gowon, în  cadrul 
unei conferinţe de presă, care a avut 
loc luni după-amiază la Lagos. „Ope
raţiile militare îm potriva ultim elor 
forţe biafreze se desfăşoară cu suc
ces", a adăugat el, m otivîndu-şi acest 
optimism.

In cadrul conferinţei sale de p re
să, generalul Gowon a ţinut să* sub
linieze că el ar fi fost dispus, să în 
cheie războiul im ediat ce liderul 
fostei provincii răsăritene, Ojukwu, 
ar fi renunţat la  secesiune. „Eu în 

sumi, ca şi marea m ajoritate a nige
rienilor, sîntem  hotărîţi ca, cu orice 
preţ, să păstrăm  unitatea ţării", a 
adăugat Gowon, respingînd o propu
nere în legătură cu crearea unei con
federaţii a statelor nigeriene. El a 
amintit totodată, că în  urm a înain tă
rii continue a trupelor sale, unul din 
aerodrom uri utilizat noaptea de către 
Crucea Roşie pentru  a transporta ali
mente şi medicamente populaţiei bia
freze, şi anume cel de la Obilagu, 
„poate cădea în  orice moment" în 
mîinile forţelor federale. In acest 
mod, doar aerodrom ul de la Uli-Ihi- 
ala, denumit „Annabella", ar răm îne 
la dispoziţia Crucii Roşii, care a ob
ţinut prom isiunea lui Gowon că for
ţele federale, chiar dacă vor cuceri 
regiunile înconjurăţoare nu se vor 
atinge de el, cel puţin, deocamdată.

In acest timp, soarta milioanelor 
de refugiaţi biafrezi devine din ce 
în  ce mai critică, deşi în  momentul 
de faţă, gratie Crucii Roşii In terna
ţionale, au putut să prim ească im por
tante cantităţi de hrană şi medica
mente. Cu toate eforturile depuse, 
mijloacele, ca şi cantităţile avute la

Sud-Africană pentru  „politica sa sis
tem atică şi inum ană de discrim inare 
rasială". în  discursul de închidere, 
preşedintele seminarului, Arcot 
Krishnaswani (India), a cerut O.N.U. 
alocarea unor fonduri sporite o rga
nizaţiilor a căror activitate este ori
entată în  direcţia prom ovării drep
turilor umane.

0  La sediul U.N.E.S.C.O. din Pa
ris a avut loc rem iterea prem iului 
„Mohammad Reza Pahlavi", în  va
loare de 5 000 de dolari, „Mişcării 
braziliene pentru  educaţie", pentru 
eforturile depuse în regiunile rurale 
ale ţării în domeniul alfabetizării 
populaţiei.

Directorul general al U.N.E.S.C.O., 
René Maheu, a relevat că „la 20 de 
ani, după ce a fost adoptată, Decla
raţia universală a drepturilor omu
lui, nu poate fi încă citită de mulţi 
oameni: „In momentul de faţă, a spus 
René Maheu, există în lume 740 de 
milioane de analfabeţi".

0  Reîerindu-se la soarta Iui Mas- 
samba Debat, care a demisionat re 
cent din funcţia de preşedinte al 
Republicii Congo (Brazzaville), căpi
tanul M arien Ngouabi, preşedintele 
Consiliului national al revoluţiei şi 
comandantul şef al arm atei naţio
nale populare, a declarat că securi
tatea personală a fostului preşedinte 
este pe deplin garantată şi că orice 
speculaţie în  acest sens este lipsită 
de raţiune. Totodată, M arien Ngou
abi a arătat că vechiul regim a 
prom ovat o politică care a dus la 
grave disensiuni tribale.

•  UNIVERSALE

dispoziţie sín t total disproporţionate 
faţă de nevoile acestei imense mase 
de oameni extenuate şi înfometate.

Împăratul 
Haile Selassie 
despre eşecul 
conferinţei 
de la
Addis Abeba

Addţs A beba 10 (Agerpres). — In- 
tr-o declaraţie făcută luni dimineaţa, 
îm păratul Etiopiei, Haile Selassie, s-a 
referit la  eşecul conferinţei de la 
Addis A beba privind găsirea unei 
soluţii în problem a nigeriană. îm pă
ratu l Etiopiei a arătat că el personal 
poate contribui la  dim inuarea unor 
d ivergente de vederi, dar în  nici un 
caz nu ar putea impune o soluţie. 
Rezolvarea acestei probleme nu poa
te  fi găsită decît de părţile direct in
teresate, cu sprijinul, bineînţeles, al 
celorlalte ţări africane — a decla
rat el.

După cum se ştie, propunerea fă
cută de către îm păratul Etiopiei, de 
încetare a focului, a fost respinsă de 
delegaţia nigeriană care a cerut ca 
orice reglem entare să fie condiţiona
tă de renunţarea biafrezilor la sece
siune. De asemenea, în  timpul desfă
şurării conferinţei au existat dezacor
duri privind punerea în  practică a 
propunerilor făcute de către Haile 
Selassie pentru crearea unor coridoa
re aeriene şi terestre ia  scopul a ju 
torării populaţiei care a avu t de su
ferit de pe urm a operaţiunilor mili
tare.

BIAFRA. Alţi doi voluntari, în 
v îrstă de 14 şi respectiv 16 ani, 
veniţi să lupte alături de armata 
biafreză, la un centru de prezen

tare din Umuahia

Zilele acestea, cînd 
colegiile şi universită
ţile americane se pre
gătesc să primească no
ua generaţie de elevi 
ţi studenţi, problema 
traficului de stupefi
ante în S.U.A. a re
venit în actualitate. 
Căci heroina, mariju
ana, cocaina, morfina 
ţi alte droguri pericu
loase continuă să se 
„reverse“ în S.U.A., 
„ţinta lor principală 
fiind, după cum relevă 
revista U.S.., News and 
World Report, tinere
tul“. Potrivit rapoar
telor oficiale, 30 la su
tă din studenţii ame
ricani au fumat cel pu
ţin o dată marijuana. 
Jumătate din aceştia au 
repetat experienţa, de
venind sclavii acestui 
drog. Autorităţile a- 
firmă că „cererea" de 
droguri din partea ti
nerilor adolescenţi a 
dus la o adevărată „ex
plozie” a contrabandei

UN FLAGEL PENTRU TINERETUL AM ERICAN
stu p efian te lecu stupefiante. Numai 

anul trecut organele de 
frontieră americane au 
reuşit să captureze fan
tastica cantitate de 33 
tone. Aceasta repre
zintă o cantitate de 
două ori mai mare 
decît cea capturată în 
anul precedent ţi de 6 
ori mai mare decit cea 
descoperită acum 3 ani. 
Dar, după cum se a- 
firmă, ea nu reprezin
tă decît o parte infimă 
a drogurilor care sínt 
introduse ilicit în 
S.U.A.

Pentru a dejuca su
pravegherea poliţiei de 
frontieră ţi a agenţilor 
din serviciile de luptă 
împotriva narcoticelor, 
contrabandiştii folosesc 
cele mai ingenioase pro
cedee. La Tecate, de 
pildă, vameşii au des
coperit 40 kg de mari
juana ascunse în tava
nul cabinei unui cami
on. La Tijuana au fost 
descoperite 20 kg he
roină ascunse în... ca

davrul unui individ 
care era transportat 
peste graniţă. La Mi
ami, poliţia a reuşit să 
descopere 5 kg heroină 
ascunse într-o cuşcă în 
care se transportau cin
ci iguane vii. Sínt fo
losite pe scara largă a- 
vioanele diferitelor so
cietăţi aeriene interna
ţionale, precum ţi mii
le de ascunzişuri pe 
care le pot oferi un 
vas de transport sau 
de pasageri. Multe 
transporturi trec prin 
Sicilia, unde Mafia a 
organizat una din reţe
lele cele mai bine pu
se la punct, Alger, Ge
neva, Hamburg, Frank
furt pe Main. De cele 
mai multe ori, heroi
na este astfel camufla
tă încît numai vreun 
accident sau vreo in
discreţie face pe agent 
să descopere traficul

ilicit. La Geneva, de 
exemplu s-a descoperit 
o importantă cantitate 
de heroină ascunsă 
într-un transport de 
pepeni şi portocale, iar 
la Montreal — în ouă.

Alte transporturi 
provin din Birmania, 
unde drogurile în cutii 
etanş închise sínt arun
cate în apă în apropie
rea portului Rangoon, 
unde nave solitare aş
teaptă să le pescuiască. 
„Ştafeta" este prelu
ată de navă, care o 
transportă în Hong 
Kong, de unde apoi 
călătoria continuă spre 
Montreal şi în cele din 
urmă în S.U.A. O 
altă rută de aprovizio
nare o formează fron
tiera mexicană cu ora
şul Tijuana, care este 
considerat „capitala 
lumii“ în traficul cu 
marijuana. Anual, în

acest mic oraş de fron
tieră, sosesc 22 mili
oane de vizitatori spre 
a se aproviziona cu 
droguri.

Cifrele dezvăluite de 
oficialităţile americane 
arată că drogurile au 
devenit un adevărat 
flagel pentru mulţi a- 
mericani, în special 
pentru tineret. Din ra
poarte reiese că 30 000 
americani folosesc he
roina, iar după alte 
surse se pare că ar fi 
vorba de 100 000. In 
ce priveşte marijuana, 
dr. Dana Farnworth, 
directorul serviciilor 
medicale de la Univer
sitatea Harvard, apre
ciază la 33 la sută 
numărul studenţilor 
care folosesc acest drog. 
Pe scară naţională se 
pare că este vorba, 
potrivit dr. James God
dard, de 20 milioane 
de americani, . dintre 
care 400 000 sínt con
sideraţi a nu mai avea 
nici o scăpare.

Vorbind de efectele 
folosirii drogurilor, 
majoritatea autorităţi
lor medicale america
ne consideră că cei ca
re s-au obişnuit cu a- 
cestea sínt „oameni 
b o ln a v iE i  au nevoie 
în prezent de trata
mente de dezintoxica
re, care de altfel se şi 
aplică la New York, 
Chicago, Saint Louis, 
Philadelphia şi New  
Haven.

Fapt îngrijorător es
te că piaţa drogurilor 
a devenit din ce in ce 
mai mult o piaţă a ti
neretului, iar consecin
ţele folosirii drogurilor 
s-au vădit în sporirea 
violenţei, a crimei ţi a 
numărului celor pen
tru care viaţa se redu
ce doar la lupta pen
tru a căpăta „porţia“ 
obişnuită a prafului 
halucinogen
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